
Звіт щодо виконання  заходів 

Комплексної програми соціального захисту населення Полтавської області  на 2021 – 2025 роки, 

 затвердженої рішенням пленарного засідання другої сесії обласної ради восьмого скликання 29 грудня 2020 № 38 (зі змінами) 

за 2024 рік 

№ п/п 
Назва напряму діяльності 

(пріоритетні завдання) 
Перелік заходів програми 

Строк 

виконання 

заходу 

Стан виконання 

1. Організаційно-правове забезпечення Програми  
1.1. Організаційно-правове 

забезпечення    

1.1.1. Забезпечити виконання державних 

програм соціального захисту осіб з 

інвалідністю,  учасників бойових дій, 

ветеранів війни, учасників ліквідації 

наслідків Чорнобильської катастрофи, 

членів сімей загиблих ветеранів війни, 

інших пільгових категорій населення 

2021 – 2025 У 2024 році в рамках державної програми «Соціальний захист осіб з інвалідністю»  за напрямом 

«Відшкодування вартості реабілітаційних послуг для дітей з інвалідністю» для області спрямовані 

видатки в розмірі 9,4 млн. грн. У 2024 році сплачено 470 договорів на суму 8,7 млн грн, отримали 

реабілітаційні послуги 467 дітей з інвалідністю. 

В області у 2024 році організація санаторно-курортного оздоровлення громадян, постраждалих 

внаслідок Чорнобильської катастрофи, здійснювалась в рамках ,,Комплексної програми соціального 

захисту населення Полтавської області на 2021-2025 роки”.  На забезпечення санаторно-курортним 

лікуванням громадян, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, виділено 4,1 млн. грн.       

У 2024 році санаторно-курортні послуги отримали 356 осіб на суму 4,08 млн грн.  

У 2024 році з державного бюджету на гарантовані законодавством виплати особам, постраждалим 

внаслідок Чорнобильської катастрофи, спрямовано 45,9 млн. грн, зокрема на: 

- надання щорічної та додаткової відпусток - 9,8 млн грн; 

- виплату грошової компенсації за пільгове забезпечення продуктами харчування та виплату 

грошових компенсацій сім’ям з дітьми – 34,6 млн грн; 

- компенсацію за шкоду, заподіяну здоров’ю та допомоги на оздоровлення у разі звільнення з роботи 

– 1,5 млн грн.  
1.1.2. Забезпечити  надання додаткових 

соціальних гарантій вразливим категоріям 

населення за напрямками Програми 

шляхом реалізації місцевих Комплексних 

програм соціального захисту населення 

2021 – 2025 В області розроблені та затверджені місцеві соціальні програми, основні заходи яких спрямовані на 

посилення соціального захисту населення громад та підтримки найбільш соціально вразливих категорій 

мешканців.  

Програмами передбачено надання додаткової соціальної підтримки учасникам АТО/ООС, особам, 

які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України,  членам сімей загиблих 

(померлих) учасників АТО/ООС, Захисників і Захисниць України, громадянам, які постраждали 

внаслідок Чорнобильської катастрофи, учасникам бойових дій на території інших держав, особам з 

інвалідністю та іншим категоріям громадян, зокрема, шляхом виплати матеріальної допомоги особам, які 

опинилися у складних життєвих обставинах, на лікування, на вирішення питань соціально-побутового 

характеру.  

 

1.1.3. Здійснити заходи щодо забезпечення 

реалізації в області законодавства у сфері 

сімейної політики, запобігання та протидії 

домашньому насильству та/або насильству 

за ознакою статі, забезпечення рівних прав 

та можливостей жінок і чоловіків, протидії 

торгівлі людьми 

2021-2025 На виконання Закону України „Про запобігання та протидію домашньому насильству”, постанови 

Кабінету Міністрів України від 22 серпня 2018 р. № 658 „Про затвердження Порядку взаємодії суб’єктів, 

що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству і насильству за ознакою 

статі” в області діє Міжвідомча координаційна рада з гендерних питань, запобігання та протидії 

домашньому насильству, протидії торгівлі людьми та проблем сім’ї при обласній державній адміністрації. 

В квітні 2024 року актуалізовано та оновлено її склад.  

В 2024 році організовано та проведено 3 засідання Міжвідомчої координаційної ради з гендерних 

питань, запобігання та протидії домашньому насильству, протидії торгівлі людьми та проблем сім’ї при 

Полтавській обласній державній адміністрації (29.05.2024, 26.09.2024 та 23.12.2024). 

Загалом в області діє 64 координаційні ради на рівні територіальних громад та районів, а також 

визначено відповідальних осіб за прийом та розгляд заяв і повідомлень, координацію заходів реагування 

на факти домашнього насильства та структурні підрозділи, відповідальні за здійснення заходів у сфері 

запобігання та протидії домашньому насильству.  

24 квітня 2024 року відбулося підписання Меморандуму про співпрацю в межах „Коаліції 1325 

Полтавщина”. Підписантами стали 44 організацій та фізичні особи. „Коаліція 1325 Полтавщина” - це 

неформальне об’єднання, що дозволяє підвищити ефективність реалізації обласного та національних 



планів дій щодо Резолюції Ради Безпеки ООН 1325, залучити додаткові грантові ресурси для реалізації 

важливих проектів, у тому числі у сфері запобігання та протидії домашньому насильству.  

Забезпечена робота Міжвідомчих координаційних рад з гендерних питань та проблем сім'ї у 

громадах. Координаційні ради працюють над вирішенням завдань місцевих планів, програм, проєктів 

тощо у сфері протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі. 

З метою підвищення громадської свідомості, рівня правової культури та поінформованості 

населення з питань запобігань та протидії домашньому насильству за 2024 рік: 

- проведено 897 групових та масових заходів (15, 6 тис. осіб); 

- до друку в місцевих медіа підготовлено 20 статей; 

- в соціальних мережах та на офіційних Інтернет-сайтах розміщено 1148 повідомлення щодо надання 

соціальних послуг постраждалим від домашнього насильства; 

- розповсюджено 19, 4 тис. екземплярів тематичних листівок, буклетів та пам’яток. 

Надавачами соціальних послуг спільно з представникам державних установ та організацій, які є 

суб’єктами соціальної роботи з питань запобігання домашньому насильству за 2024 рік проведено 156 

нарад та 117 тематичне засідання (719 осіб). 

З питань попередження проявів домашнього насильства та жорстокого поводження з дітьми було 

проведено 321 груповий захід (з них 30 навчальних семінарів) для 5,1 тис. представників громадськості, 

батьків, дільничних інспекторів, соціальних працівників, посадових осіб органів виконавчої влади та 

місцевого самоврядування. 

За 2024 рік в області забезпечено діяльність 45 мобільних бригад соціально-психологічної допомоги 

постраждалим особам та особам, які постраждали від насильства за ознакою статі, якими з метою надання 

постраждалим особам соціальних послуг та психологічної допомоги, проведення профілактичних заходів 

щодо запобігання домашньому насильству, здійснено 2093 виїзди (охоплено 2717 осіб) із залученням 

фахових спеціалістів.  

Протягом звітного періоду Полтавським обласним центром соціальних служб було проведено                   

4 навчальні семінари на теми „Надання соціальної підтримки та допомоги особам, які постраждали від 

домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі”, учасниками яких стали 48 осіб (спеціалісти 

Центрів надання соціальних послуг, Центрів соціальних служб, Територіальних центрів соціального 

обслуговування населення, фахівців із соціальної роботи та представники служб у справах дітей і відділів 

соціального захисту населення територіальних громад області). 

Учасникам навчань надана інформація про функціонування спеціалізованих служб підтримки 

постраждалих осіб від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі „Центрі допомоги 

врятованим” у м. Полтава, Кризового центру для жінок з дітьми БО „Світло надії”, притулку для осіб, 

постраждалих від домашнього насильства (м. Лубни), а також ознайомлено з алгоритмом спілкування з 

постраждалою особою/дитиною та надання першої психологічної допомоги. 

У взаємодії з Центром допомоги врятованим (м. Полтава) проведено 3 тренінги „Сексуальне 

насильство в умовах війни (СНПК). Наслідки та шляхи подолання” (50 учасників). 

Також, тематика профілактики домашнього насильства була висвітлена в ході проведення 6 виїзних 

семінарів до Новоселівської, Горішньоплавнівської, Терешківської, Миргородської, Великобагачанської 

та Пирятинської територіальних  громад  (охоплено 180 осіб). 

В межах забезпечення інформаційної складової в мережі Facebook  на сторінках Полтавського 

обласного центру соціальних служб (www.facebook.com/poltregocss), Департаменту соціального захисту 

населення Полтавської ОВА (https://www.facebook.com/dsznpoltava/) поширюється в тому числі актуальна 

інформація щодо запобігання та протидії домашньому насильству. 

В області розроблено Обласний план заходів до Всеукраїнської акції „16 днів проти насильства”, 

який включає інформаційно-просвітницькі акції з нагоди зазначених дат та профілактичні заходи щодо 

запобігання насильству. План спрямований на всебічну профілактику та протидію насильству в регіоні. 

Департаментом соціального захисту населення облвійськадміністрації з метою інформування 

населення щодо запобігання домашньому насильству та насильству за ознакою статі в районних 

управліннях соціального захисту населення м. Полтава були розповсюдженні інформаційні матеріали, 

зокрема брошури та постери, які містять відомості про спеціалізовані служби підтримки для 

постраждалих осіб. 



Протягом року відбулося 5 планових засідань „Коаліція 1325 Полтавщина”.  

Департаментом взято  участь у 2 засіданнях міжвідомчої робочої групи з протидії кримінальних 

правопорушень пов’язаною з торгівлею людьми при керівництві Полтавської обласної прокуратури. 

Також взято участь у засіданні при представництві Консультативної місії Європейського Союзу України з 

питань «Протидія торгівлі людьми в умовах воєнного стану». 

 

  1.1.4. Забезпечити застосування гендерного 

підходу до процесів планування та 

формування місцевих бюджетів, залучення 

до цього процесу місцевих громадський 

організацій, в т.ч. громадських організацій 

осіб з інвалідністю. 

 Гендерний профіль Полтавської області розміщено на сайті Департаменту, доведено до 

райвійськадміністрацій, територіальних громад області з метою інтегрування  питання гендерної рівності 

у прийнятті рішень, під час розробки та реалізації гендерно-чутливих стратегій територіальних громад, 

планів реалізації стратегій, бюджетних програм, інших прогнозних та програмних документів (планів та 

програм соціально-економічного розвитку, цільових та бюджетних програм) та розробки аналогічних 

гендерних профілів/паспортів/портретів.  

Департаментом соціального захисту населення облвійськадміністрації доведено до відома 

територіальних громад області про необхідність дотримання та врахування при розробці місцевих 

програм, законодавства у сфері гендерно-бюджетного орієнтування. 

 

3.Соціальне супроводження громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, та членів їх сімей 

 

3.1. Соціальне супроводження 

громадян, які постраждали  

внаслідок Чорнобильської 

катастрофи та членів їх сімей 

3.1.1. Забезпечити соціальне 

супроводження учасників ліквідації 

наслідків аварії на ЧАЕС I категорії з числа 

осіб з інвалідністю 1 гр., пов’язаної з 

наслідками аварії на ЧАЕС, та сімей, у 

складі яких є діти з інвалідністю, 

інвалідність, яких пов'язана з наслідками 

Чорнобильської катастрофи 

2021 – 2025 Забезпечено органами соціального захисту населення соціального моніторингу щодо супроводження  

учасників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС I категорії з числа осіб з інвалідністю 1 гр., пов’язаної з 

наслідками аварії на ЧАЕС, та сімей, у складі яких є діти з інвалідністю, інвалідність, яких пов'язана з 

наслідками Чорнобильської катастрофи. 

Проводиться соціальне супроводження 95 учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській 

АЕС 1 категорії з числа осіб з інвалідністю 1 групи та 7 дітей з інвалідністю інвалідність яких пов’язана з 

Чорнобильською катастрофою. 

3.1.2. Забезпечити безоплатним 

зубопротезуванням та безоплатними ліками 

за рецептами лікарів громадян, які 

постраждали  внаслідок Чорнобильської 

катастрофи, в тому числі хронічно хворих 

громадян, які потребують постійного 

прийому ліків. 

2021 – 2025          З обласного бюджету на 2024 рік на забезпечення безоплатним зубопротезуванням та безоплатними 

ліками за рецептами лікарів громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, в тому 

числі хронічно хворих громадян, які потребують постійного прийому ліків, затверджено 6,3 млн  грн. 

Профінансовано протягом 2024 року 6,0 млн грн. Чисельність осіб, які забезпечено безоплатним 

зубопротезуванням та безоплатними ліками –  2 801 особа. 

 

3.1.3. Забезпечити санаторно-курортним 

лікуванням громадян, які постраждали 

внаслідок Чорнобильської катастрофи, 

віднесених до 1 категорії, в санаторно-

курортних закладах, розташованих на 

території Полтавської області 

2021 – 2025 З обласного бюджету на 2024 рік на санаторно-курортне лікування громадян, постраждалих 

внаслідок Чорнобильської катастрофи, виділено 4,1 млн грн.  

У 2024 році санаторно-курортні послуги отримали 355 осіб на суму 4,08 тис. грн. 

4. Соціальне супроводження осіб з інвалідністю та одиноких громадян похилого віку  
4.1. Розширення спектру 

соціальних послуг 

4.1.1. Забезпечити надання соціальних 

послуг особам/сім’ям, які перебувають у 

складних життєвих обставинах через 

мережу територіальних центрів соціального 

обслуговування, центрів надання 

соціальних послуг, центрів соціальних 

служб, інших надавачів соціальних послуг 

та прийняття рішень про надання 

2024 – 2025 Забезпечено 100% охоплення соціальними послугами сімей/осіб, які перебувають у складних 

життєвих обставинах відповідно до потреб громадян.  

Через мережу 14 будинків-інтернатів системи соціального захисту населення, Полтавського 

обласного соціального центру матері та дитини, 15 територіальних центрів соціального обслуговування 

41 центру надання соціальних послуг, 11 центрів соціальних послуг послугами охоплено 101,1 тис. 

громадян похилого віку, осіб з інвалідністю та інших вразливих категорій населення. 

Додатково виявлено та взято на обслуговування за місцем проживання понад 2,4 тис. одиноких, 

одиноко проживаючих громадян похилого віку, осіб з інвалідністю. 



соціальних послуг під час дії воєнного 

стану екстрено (кризово) протягом однієї 

доби з моменту одержання відповідної 

заяви, звернення, повідомлення відповідно 

до потреб громадян 

До будинків-інтернатів системи соціального захисту населення області влаштовано 268 осіб, в тому 

числі 74 внутрішньо переміщені особи. 

4.1.2. Впровадити другий етап  надання 

послуги соціальної адаптації осіб з 

інвалідінстю внаслідок війни та членів їх 

сімей фахівцями із соціальної роботи 

безпосередньо в територіальній громаді 

2024 – 2025 Розроблено алгоритм надання послуги соціальної адаптації осіб з інвалідністю внаслідок війни та 

членів їх сімей на другому етапі з метою забезпечення надання комплексу державних та місцевих 

соціальних гарантій за єдиним зверненням, в тому числі соціальних послуг, допоміжних засобів 

реабілітації, проведення занять групової сімейної терапії за програмою ,,Самодопомога +”. 

Надання соціальних послуг в громадах відповідно до потреб забезпечують 15 територіальних 

центрів соціального обслуговування, 41 центр надання соціальних послуг та 11 центрів соціальних служб. 

В зв’язку із затвердженням Державного стандарту соціальної послуги соціальної адаптації ветеранів 

війни та членів їхніх сімей (наказ Мінсоцполітики від 11.04.2024 № 175-Н, зареєстрований в Міністерстві 

юстиції України 04 червня 2024 р. за N 828/42173) Полтавським обласним центром соціальних служб 

проведено навчання для працівників ПРаТ „Миргородкурорт” та представників соціальних служб 

Миргородської міської ради, які безпосерерньо впроваджують послугу в Миргородській територіальній 

громаді (15 учасників). 

Спеціалісти Полтавського обласного центру соціальних служб прийняли участь у тренінгу для 

тренерів «Теорія та практика підготовки фахівців/-чинь для надання соціальної послуги соціальної 

адаптації ветеранів війни та членів їхніх сімей на рівні територіальних громад». 
4.1.3. Розширити механізм прийому заяв 

про надання соціальних послуг, в тому 

числі через мережу центрів надання 

адміністративних послуг  

2024 – 2025 Адміністративну послугу „прийняття рішення про надання соціальних послуг” запроваджено у 45 

територіальних громадах. Із 23164 заяв, які надійшли від громадян протягом 2024 року для подальшого 

прийняття рішень щодо надання соціальних послуг, через центри надання адміністративних послуг 

прийнято 3653 або 15,77 %. 

Протягом 2024 року адміністративну послугу „прийняття рішення про надання соціальних послуг” 

впроваджено у Михайлівській, Пришибській, Великобагачанській, Краснолуцькій територіальних громад, 

розпочато прийом заяв про надання соціальних послуг через центри надання адміністративних послуг у 

Ланнівській, Великорублівській, Глобинській, Краснолуцькій, Гребінківській, Чорнухинській та 

Щербанівській, Кам’янопотоківській територіальних громадах. 

4.1.4. Здійснити поетапне впровадження 

комплексної соціальної послуги з 

формування життєстійкості на рівні 

територіальних громад з метою реалізації 

експериментального проекту згідно з 

постановою Кабінету Міністрів України від 

03.10.2023 року № 1049  

2024-2025 В рамках реалізації експериментального проекту відповідно до постанови Кабінету Міністрів 

України від 03.10.2023 року № 1049, з метою комплексного підходу до надання соціальних послуг особам 

/ сім’ям / групам осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах у 9 територіальних громадах 

області протягом 2024 року відкрито Центри життєстійкості (Глобинська, Кобеляцька, Миргородська, 

Лубенська, Пирятинська, Полтавська, Новосанжарська,Кременчуцька, Шишацька). Крім того, ще 3 

громади включено до переліку територіальних громад, які братимуть участь в експериментальному 

проекті із запровадження комплексної соціальної послуги з формування життєстійкості 

4.1.5. Забезпечити надання допоміжних 

засобів реабілітації та засобів догляду за 

особами, які потребують сторонньої 

допомоги, в тимчасове користування 

особам з інвалідністю та особам похилого 

віку через пункти видачі територіальних 

центрів соціального обслуговування, 

центрів надання соціальних послуг до 

одержання в рамках державної програми 

2021 – 2025 З метою забезпечення допоміжними засобами реабілітації для тимчасового користування при 15 

територіальних центрах соціального обслуговування, 41 центрі надання соціальних послуг функціонують 

пункти видачі, в яких знаходиться 8,9 тис. одиниць засобів реабілітації. Протягом 2024 року  допоміжні 

засоби реабілітації в користування отримало 6 тис. осіб. 

4.1.6. Впровадити послугу соціального 

супроводу військовослужбовців, які 

проходять реабілітацію у закладах охорони 

2024 – 2025 В області  до роботи мультидисциплінарних команд 19 медичних закладів залучено  22 соціальні 

працівники, з них 3 прийняті на роботу як основні працівники, 1 – по сумісництву, 18 – відповідно до 

укладених меморандумів та угод про співпрацю (працівники надавачів соціальних послуг). 

До основних завдань соціального працівника належать організація забезпечення допоміжними 



здоров’я засобами реабілітації після закінчення стаціонарної реабілітаційної допомоги, надання консультацій з 

питань надання соціальних послуг, комунікація з іншими службами щодо вирішення соціальних питань 

(оформлення соціальних виплат, безоплатної правової допомоги, і.т.д.). 

Протягом 2024 року соціальними працівниками надано послуги близько 2000 осіб. 

 

4.1.7. Запровадити соціальну послугу 

натуральної допомоги у віддалених 

населених пунктах, зокрема, шляхом 

створення віддалених робочих місць 

територіальних центрів соціального 

обслуговування, центрів надання 

соціальних послуг 

2024 – 2025 Протягом 2024 року запроваджено послугу робітника із комплексного обслуговування у Сергіївській 

громаді. Створено віддалене  робоче місце соціального працівника  у с. Кияшки при 

Горішньоплавнівському міському територіальному центрі соціального обслуговування (надання 

соціальних послуг) ,,Калина” . 

4.1.8. Запровадити на рівні територіальної 

громади механізм невідкладного 

інформування щодо порядку підтримки 

цивільного населення, яке постраждало 

внаслідок надзвичайної ситуації, 

катастрофи, збройної агресії російської 

федерації на території відповідної 

територіальної громади, забезпечити 

координацію надання необхідних послуг 

2024 – 2025 Для застосування єдиного підходу до розробки Алгоритму невідкладних дій на рівні територіальних 

громад щодо комплексної підтримки постраждалого цивільного населення внаслідок бомбардування, 

авіударів, збройних нападів та інших ушкоджень у період військового стану в Україні на рівні 

територіальних громад, Департаментом соціального захисту населення облвійськадміністрації 

розроблено рекомендаційний зразок інформаційної Пам’ятки для постраждалого цивільного населення у 

період військового стану в Україні щодо передбачених соціальних гарантій мешканцям територіальної 

громади, які постраждали внаслідок надзвичайної ситуації (надзвичайної події), за рахунок коштів 

місцевих бюджетів, згідно діючих місцевих Програм, та за рахунок коштів обласного бюджету в рамках 

Комплексної програми. 

Департаментом соціального захисту населення облвійськадміністрації доведено Пам’ятку до відома 

територіальних громад. У разі виникнення надзвичайних ситуацій забезпечено  організацію робочих 

місць для прийому документів на отримання матеріальної допомоги відповідно до місцевих та обласної 

програм, в тому числі виїзних мобільних груп. 

4.1.9. Забезпечити організацію виїзних 

(екстрених) послуг з метою оцінки потреб 

постраждалого населення. Організувати 

роботу служб/установ територіальної 

громади за принципом «єдиного вікна» з 

надання підтримки цивільному населенню, 

яке постраждало у зв’язку  з військовою 

агресією російської федерації, з метою 

надання психосоціальної підтримки, 

соціальних послуг та грошової допомоги 

2024 – 2025 

  4.1.10. Забезпечити відкриття (розширення) 

відділень стаціонарного догляду при 

територіальних центрах соціального 

обслуговування (центрах надання 

соціальних послуг) 

 Надання соціальної послуги стаціонарного догляду забезпечується в 10 територіальних громадах 

(Решетилівська, Диканська, Пришибська, Семенівська, Градизька, Миргородська, Комишнянська, 

Великосорочинська, Шишацька, Пирятинська) При територіальних центрах соціального обслуговування, 

центрах надання соціальних послуг функціонують 11  стаціонарних відділень відділень, в яких 

проживають 220 осіб. В 2025 році заплановано відкриття стаціонарного відділення у Зіньківській міській 

територіальній громаді. 

4.1.11. Впровадити соціальну послугу 

підтриманого проживання для осіб 

похилого віку та осіб з інвалідністю 

відповідно до потреб 

 В 2025 році заплановано впровадження соціальної послуги підтриманого проживання осіб похилого 

віку, осіб з інвалідністю у Шишацькій та Котелевській селищних територіальних громадах. 

4.1.12. Сприяти запровадженню 

комплексної послуги раннього втручання 

 У березні 2024 року на базі Полтавського міського центру комплексної реабілітації для осіб з 

інвалідністю створено відділення раннього втручання. 

Послугою раннього втручання охоплено 53 сім’ї (54 дітей). Фахівцями проведено 501 зустріч та 

надано консультації 109 родинам. 

У рамках проєкту „Посилення системи інтегрованих соціальних послуг для дітей з інвалідністю та 

тих хто знаходиться під загрозою разом із їхніми сім’ями, для кращого догляду за кожною дитиною” 

Дитячого Фонду ООН (UNICEF) та Благодійної організації навчально-реабілітаційного центру ,,Джерело” 



(м. Львів), 8 фахівців Кременчуцької та Пирятинської територіальних громад проходять навчання з 

метою подальшого запровадження послуги раннього втручання. 

4.2. Реалізація проєктів за участю 

міжнародних організацій, 

спрямованих на розвиток 

соціальних послуг 

4.2.1 Продовжити супровід з  реалізації 

проєкту Програми ООН із відновлення та 

розбудови миру «Створення мобільної 

служби з обслуговування вдома одиноких 

непрацездатних громадян та паліативного 

догляду та натуральної допомоги» з метою 

масштабування в області 

2024 В рамках проєкту Програми ООН із відновлення та розбудови миру ,,Створення мобільної служби з 

обслуговування вдома одиноких непрацездатних громадян та паліативного догляду та натуральної 

допомоги” 4 територіальні громади Полтавської області (Миргородська, Пирятинська міські, 

Котелевська, Опішнянська селищні) отримали вантажопасажирські мікроавтобуси Fiat Ducato, які 

облаштовані необхідним інвентарем для надання послуг. 

Надання соціальних послуг забезпечують мобільні соціальні служби територіальних центрів 

соціального обслуговування, центрів надання соціальних послуг, до складу яких входять фахівці із 

соціальної роботи, соціальні робітники, перукарі, взуттєвими, швачки, робітники з обслуговування та 

ремонту будівель. Послугами протягом 2024 року охоплено понад 600 жителів області. 

4.2.2. Сприяти у впровадженні проєкту 

Програми розвитку Організації Об’єднаних 

Націй «Удосконалення системи соціальної 

роботи та надання соціальних послуг в 6 

цільових областях шляхом проведення 

аналізу стану організації та надання 

соціальних послуг у територіальних 

громадах, ідентифікації надавачів та 

визначення потреб задля цифровізації 

процесів» 

2024 В рамках проекту ПРООН ,,Удосконалення системи соціальної роботи та надання соціальних послуг 

шляхом проведення аналізу стану організації та надання соціальних послуг у територіальних громадах” 

проведено кабінетний аналіз стану системи надання соціальних послуг та соціального захисту населення 

в усіх громадах області, затверджено План заходів, спрямованих на вдосконалення соціальної роботи та 

розвиток системи надання соціальних послуг, внесено зміни до Комплексної програми соціального 

захисту населення Полтавської області на 2021-2025 роки в частині доповнення заходами, спрямованими 

на розвиток соціальних послуг. 

4.3. Організація оздоровлення 

вихованців Зіньківського та 

Новосанжарського дитячих 

будинків-інтернатів 

 

4.3.1. Провести оздоровлення вихованців 

Зіньківського та Новосанжарського 

дитячих будинків-інтернатів у дитячих 

закладах оздоровлення та відпочинку 

2021 – 2025 Для забезпечення соціального захисту дітей з інвалідністю із порушеннями фізичного, 

інтелектуального розвитку та психічними розладами, які за станом здоров’я потребують стороннього 

догляду, побутового обслуговування та медичної допомоги в системі соціального захисту населення 

Полтавської області  функціонують два дитячих будинки-інтернати – Зіньківський імені                           

О.В. Синяговського та Новосанжарський. 

За звітний період в дитячих будинках-інтернатах перебуває 65 вихованців, в тому числі 4 дитини-

сироти та 23 дитини, позбавлених батьківського піклування. 

Оздоровлення дітей до 18 років з інвалідністю проводиться, в межах наявного фінансування, 

безпосередньо у дитячих  будинках-інтернатах. 

4.4. Розвиток доглядової 

інфраструктури на базі 

інтернатних закладів системи 

соціального захисту населення 

4.4.1. Створити відділення для осіб з 

інвалідністю внаслідок війни, які 

потребують постійного стороннього 

догляду, на 30 ліжко-місць на базі 

Горбанівського геріатричного пансіонату 

ветеранів війни та праці. 

 З метою створення відділення для одиноких осіб з інвалідністю внаслідок війни, які потребують 

постійного стороннього догляду, на 30 ліжко-місць на базі Горбанівського геріатричного пансіонату 

ветеранів війни та праці, внесено зміни до статуту Пансіонату, який затверджено в новій редакції наказом 

начальника управління майном Полтавської обласної ради від 04.04.2024 № 70. 

4.4.2. З метою створення умов для 

проведення реабілітаційного процесу у 

територіальних громадах розширити 

ліжкову мережу відділень денного догляду 

Зіньківського ім. О.В .Синяговського та 

Новосанжарського дитячих будинків-

інтернатів  

 З метою поліпшення умов реабілітації вихованців, у Зіньківському імені О.В.Синяговського та 

Новосанжарському дитячих будинках-інтернатах облаштовано спортивні майданчики з вуличним 

тренажерним обладнанням та стабільно функціонують відділення медико-соціальної реабілітації. 

Дитячими будинками-інтернатами забезпечено надання соціальної послуги денного догляду дітям з 

інвалідністю. Протягом звітного періоду Зіньківським дитячим будинком-інтернатом 

ім.О.В.Синяговського надано 5 дітям з інвалідністю соціальну послугу денного догляду. 

  4.4.3. Здійснити організаційні заходи  щодо 

розширення ліжкової мережі у чоловічому 

психоневрологічному відділені для 

повнолітніх ліжкових хворих Зіньківського 

дитячого будинку-інтернату ім. О.В 

 З метою забезпечення організації надання соціальної послуги підтриманого проживання повнолітнім 

особам з інвалідністю з фізичними, розумовими та/або психічними порушеннями, які потребують 

стороннього догляду, у Зіньківському дитячому будинку-інтернаті ім. О.В.Синягвського функціонує 

відділення підтриманого проживання осіб з інвалідністю. 

Відповідно до проведеного оцінювання потреб соціальну послугу підтриманого проживання отримує 



.Синяговського  двоє підопічних. 

4.5. Забезпечення рівного доступу 

до соціальних послуг для дітей 

з інвалідністю 

4.5.1. Забезпечити умови для вільного 

доступу дітей з інвалідністю до 

користування спортивно-оздоровчими 

закладами обласної комунальної власності, 

в тому числі Комунальної установи 

Полтавської обласної ради «Центр 

спортивної підготовки» 

2023 – 2025 Відповідно до обласної Програми розвитку фізичної культури та спорту на 2021-2024 роки, 

затвердженої рішенням пленарного засідання сьомої позачергової сесії Полтавської обласної ради 

восьмого скликання від 21 жовтня 2021 року №274 ( зі змінами) діти з інвалідністю мають право на 

безкоштовне відвідування  у всіх закладах обласної комунальної власності. Комунальною установою 

Полтавської обласної ради „Центр спортивної підготовкиˮ ( далі – Центр) для дітей з інвалідністю 

визначені соціальні години два рази на тиждень. Протягом звітного періоду Центр надав                                

2492 відвідування для дітей з інвалідністю. 

4.6. Підвищення кваліфікації 

працівників, які надають 

соціальні послуги, вивчення 

досвіду та кращих практик у 

сфері надання соціальних 

послуг 

4.6.1. Забезпечити функціонування 

навчально – тренінгового центру соціальної 

роботи Полтавського обласного центру 

соціальних служб з метою посилення 

спроможності надавачів соціальних послуг 

по роботі з вразливими групами населення 

2024 – 2025 Навчально-тренінговий центр соціальної роботи Полтавської області у складі Полтавського 

обласного центру соціальних служб створений в рамках проекту ПРООН ,,Розбудова спроможності 

регіональних Центрів методичного забезпечення організації соціальної роботи та надання соціальних 

послуг” за фінансової підтримки Європейського Союзу, наданої в межах проєкту ,,Розширення 

можливостей громад в Україні” та Уряду Швеції. 

Мультифункціональний простір навчально-тренінгового центру  соціальної роботи обладнано 

сучасними комп’ютерними та мультимедійними технологіями. 

Створення центру є досягненням діяльності Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Полтавській ОВА. 

В 2024 році Полтавським обласним центром соціальних служб в навчально – тренінговому центрі 

соціальної роботи в форматі онлайн та очно проведено 69 навчально-методичних заходів для 

представників соціальної сфери області, кандидатів в прийомні батьки, батьки-вихователі, патронатні 

вихователі, опікуни/піклувальники, усиновлювачі, а також прийомних батьків та батьків-вихователів, 

патронатних вихователів (охоплено 1,5 тис. осіб). 

Також у навчально-тренінговому центрі соціальної роботи організовано проведення: 

- регіональної конференції „Досягнення, результати, перспективи: участь Полтавської області у 

пілотному проекті Програми розвитку ООН „Удосконалення системи соціальної роботи та надання 

соціальних послуг в 6 цільових областях шляхом проведення аналізу стану організації та надання 

соціальних послуг у територіальних громадах цих регіонів, ідентифікації надавачів та визначення 

потреб”; 

- 2 засідань Коаліції 1325 Полтавщина – неформального об’єднання проактивних громадських 

організацій, які об’єднали зусилля для реалізації в області завдань Резолюції Ради Безпеки ООН 1325 

„Жінки, мир, безпека”. 

4.6.2.Впровадити мультидисциплінарний 

підхід у наданні соціальних послуг з 

використанням сучасних технологій 

соціальної роботи «кейс-менеджменту» 

(ведення випадку), „кризового втручання” 

спрямованих на реінтеграцію, реабілітацію, 

соціалізацію, запобігання потрапляння у 

складні життєві обставини сімей (осіб) 

2024 – 2025 Відповідно до наказу Мінсоцполітики України від 16.09.2024 року №423-Н з жовтня 2024 року 

впровадження Соціального веб-порталу масштабовано на всю Україну. Постановою Кабінету Міністрів 

України від 01.06.2020 № 587 (зі змінами) передбачено подання заяви про надання соціальних послуг в 

електронній формі через Соцпортал Мінсоцполіткики за допомогою цифрового інструменту ,,Ведення 

випадку” (кейс-менеджмент).  

Полтавщина – одна із перших долучилась до апробування в електронній системі як Реєстру 

надавачів та отримувачів соціальних послуг, так і Соціального веб-порталу Мінсоцполітики України. 

Станом на січень 2025 року 50 із 60 територіальних громад активно долучені до реалізації 

національної ініціативи.  

З метою практичного застосування вказаного інструменту, на рівні територіальних громад визначено 

та підключено до системи 503 особи, з них 268 працівники структурних підрозділів з питань соціального 

захисту населення, центрів надання адміністративних послуг виконавчих органів сільських, селищних, 

міських рад, 235 працівників територіальних центрів соціального обслуговування, центрів надання 

соціальних послуг, центрів соціальних служб, з них 165 кейс-менеджерів. 

За період промислової експлуатації Соцпорталу, станом на 15.01.2025 року опрацьовано                         



1843 звернення щодо надання соціальних послуг, що є одним із найвищих показників в Україні. 

4.6.3. Проведення навчання для фахівців 

системи соціального захисту (першої  лінії 

взаємодії із сім’ями/особами які опинилися 

в складних життєвих обставинах) методам 

психологічної допомоги емоційного та 

психологічного розвантаження. 

2024 – 2025 Полтавським обласним центром соціальних служб проведено: 

- 3 тренінги „Психосоціальна підтримка сімей, які зазнали втрат від війни” для 76 представників 

соціальної сфери територіальних громад області;  

- 4 тренінгових навчання за курсом ВООЗ з управління стресом для дорослих „Самодопомога Плюс” 

(62 учасники), 

- ознайомлення із техніками підтримки психічного здоров’я працівників соціальної сфери 

Пирятинської, Миргородської, Шишацької, Великобагачанської та Кременчуцької територіальних громад 

в ході виїзних семінарів (64 учасники). 

З метою розгляду складних випадків сімей, які отримували соціальні послуги, спеціалістами 

Полтавського обласного центру соціальних служб проведено 14 групових та індивідуальних зустрічей із 

204 фахівцями соціальної сфери та надано допомогу, спрямовану на аналіз і подолання професійних 

труднощів.  

Полтавським обласним центром соціальних служб проведено організаційну роботу щодо 

формування груп учасників 5 навчальних заходів: 

- тренінгу для соціальних працівників територіальних громад області із психосоціальної підтримки 

під час війни та у період післявоєнного відновлення. Тренінг проведений Програмою підтримки ОБСЄ 

для України у рамках проєкту „Розбудова спроможностей національних партнерів у наданні соціальної 

підтримки та психологічної допомоги постраждалим людям під час війни та у період післявоєнного 

відновлення”. До участі у тренінгу залучено 23 особи; 

- 2 навчань „Основи травмотерапії” та „Основи дитячого консультування та травмотерапії”                       

(24 учасника), проведені ГО „Асоціація психологічного консультування та травмотерапії” у співпраці з 

Міжнародним інститутом післядипломної освіти та за підтримки Німецького Товариства міжнародного 

співробітництва (GIZ); 

- двох 3-денних тренінгів „Особливості індивідуального та групового консультування за технологією 

АРТ-терапії”, „Особливості соціально-психологічної допомоги особам, які знаходяться в кризових та 

екстрених ситуаціях в результаті війни”, проведених ПРООН в Україні (6 осіб). 

5. Надання грошової допомоги, соціальних гарантій та пільг окремим категоріям громадян 

5.1. Надання грошової допомоги та 

пільг окремим категоріям 

громадян 

Забезпечити надання: 

5.1.1. Одноразової грошової допомоги, 

згідно звернень громадян, за рішенням 

Комісії з розгляду питань з надання 

матеріальної допомоги населенню з 

обласного бюджету 

2021 – 2025 Затверджено кошторисом на 2024 рік 144912,8 тис грн. Профінансовано протягом звітного періоду                   

144 895,8 тис грн, що становить 99,9% від загального обсягу видатків. Чисельність осіб, які отримали 

матеріальну підтримку 16,3 тис. осіб. 

Протягом 2024 року за рішенням Комісії з розгляду питань з надання матеріальної допомоги 

населенню з обласного бюджету надано матеріальну допомогу 8 тис осіб на загальну суму  84,5 млн. грн, 

з них: 

730 сім’ям (1036 особам) загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України на суму 35 392,4 тис грн; 

1751 військовослужбовцям, які отримали поранення, контузію, каліцтво на лікування проведено виплату 

на суму 15 730,0 тис грн; 

15 сім'ям загиблих (померлих) цивільних осіб та 29 постраждалим  внаслідок бомбардувань, авіаударів, 

збройних нападів та інших ушкоджень у період військового стану в Україні  на суму 1040,0 тис грн; 

13 особам, житлові будинки (квартири) яких зруйновано (пошкоджено) внаслідок збройної агресії 

російської федерації на суму 720,0 тис грн. 

2 716 особам, які опинилися у складних життєвих обставинах на суму 10397,2 тис.грн (серед. розмір –   

3,8 тис. грн); 

111 онкохворим дітям на суму 6 220,0 тис. грн (серед. розмір – 56,0 тис. грн.); 

5.1.2. Матеріальної допомоги на придбання 

санаторно-курортної путівки особі, 

супроводжуючій постраждалого внаслідок 

аварії на Чорнобильській АЕС 1 категорії, 

якому встановлено інвалідність 1 групи, 

пов’язану з Чорнобильською катастрофою 

та якому за висновком лікувально-

профілактичного закладу необхідна 

постійна стороння допомога 

 



5.1.3.Одноразової грошової допомоги 

членам сімей медичних та інших 

працівників закладів охорони здоров’я, які 

загинули (померли) від гострої 

респіраторної хвороби COVID-19, 

спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, 

що пов’язано з виконанням робіт з 

ліквідації такої хвороби 

2 366 онкохворим громадянам на суму 14965,0 тис. грн. (середній розмір – 6,3 тис грн.); 

Проведена виплата разової адресної грошової допомоги, згідно встановлених статусів, у розмірі по  

4 тис грн: 

294 членам сімей загиблих (померлих) ветеранів війни з числа учасників бойових дій на території інших 

держав на загальну суму 1178,4 тис грн; 

8 сім’ям, у складі яких є діти з інвалідністю, інвалідність яких пов’язана з наслідками Чорнобильської 

катастрофи – 32,0 тис грн; 

1 746 вдовам померлих громадян, смерть яких пов’язана з наслідками Чорнобильської катастрофи на 

суму 6 998,5 тис грн; 

572 сім’ям внутрішньо переміщених осіб, в яких виховуються діти з інвалідністю на суму 2340,1 тис грн.; 

У  2024 році  проведена виплату : 

щомісячної  допомоги сім’ям з дітьми загиблих (померлих) учасників АТО/ООС та Захисників і 

Захисниць України на загальну суму 30 743,9 тис грн (897 сімей); 

щомісячної допомоги учням, студентам (курсантам) закладів перед вищої та вищої освіти, з числа 

загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України, які виховуються у багатодітних сім’ях на суму 

152,0 тис. грн. (6 дітей);   

щоквартальної грошової допомоги 9 членам сімей осіб, які перебувають у полоні або пропали 

безвісти в районі проведення АТО/ООС на суму 210,2 тис грн. 

Для забезпечення комплексного підходу до надання соціальної підтримки ветеранам війни, 

Захисникам та Захисницям України (їх родинам) напрями щодо соціальної підтримки Захисників та 

Захисниць України, членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України в частині 

надання матеріальної допомоги включено до Комплексної програми реабілітації, інтеграції та соціального 

захисту Захисників та Захисниць України, членів сімей загиблих Полтавської області на 2023 – 2025 роки. 

 

 5.1.4. Щорічної разової грошової допомоги, 

згідно встановлених статусів 

 5.1.5. Щомісячної допомоги на дітей 

загиблих (померлих) Захисників і 

Захисниць України 

5.1.6. Щоквартальної грошової допомоги 

членам сімей осіб, які перебувають у полоні 

або пропали безвісти в районі проведення 

АТО/ООС 

5.1.7. Додаткової матеріальної допомоги на 

оздоровлення окремим пільговим 

категоріям громадян 

Забезпечити надання: 

5.1.1. Одноразової грошової допомоги, 

згідно звернень громадян, за рішенням 

Комісії з розгляду питань з надання 

матеріальної допомоги населенню з 

обласного бюджету 

5.2. Фінансова підтримка  

організаційної діяльності 

громадських організацій 

ветеранів та осіб з інвалідністю 

5.2.1. Здійснювати фінансову підтримку 

організаційної діяльності обласних 

громадських організацій, які опікуються 

проблемами осіб з інвалідністю, ветеранів 

2021 – 2025 12 обласним громадським організаціям ветеранів війни та осіб з інвалідністю надано фінансову 

підтримку організаційної діяльності. Профінансовано 1 335,0 тис грн.  

5.3.  Виплата компенсації за проїзд 

автомобільним транспортом 

пільгових категорій громадян 

5.3.1. Забезпечити виплату додаткової 

компенсації вартості проїзду  

автомобільним транспортом на міжміських 

та міжобласних автобусних маршрутах 

загального користування  окремим 

категоріям громадян за рахунок коштів 

обласного бюджету 

2021 – 2025 У 2024 році для здійснення компенсації за проїзд автомобільним транспортом пільгових категорій 

громадян на міжміських і міжобласних автобусних маршрутах загального користування (протяжність 

перевищує 50 км) передбачено 2000, 0 тис. грн, станом на 01.01.2025 проведено 2 710 виплат на суму 2 

174,8 тис.грн (100% від поданих заяв). 

Крім того. у 2024 році в касах автостанцій області пільговим категоріям населення на міжміських та 

міжобласних автобусних маршрутах загального користування реалізовано 28 712 квитків на суму            

6, 9 млн грн. 

 

7. Забезпечення житлом окремих пільгових категорій населення 

7.1 Забезпечення житлом учасників 

бойових дій та членів їх сімей 

7.1.1. Надання субвенцій з обласного 

бюджету на виконання місцевих програм 

забезпечення житлом учасників бойових 

дій та членів їх сімей в розмірі до 25% 

опосередкованої вартості спорудження 

житла та в межах нормативної площі, що 

2021 – 2025 Кошти на фінансування заходу програми виділяються за запитом органу місцевого самоврядування. 

У  2024 році зазначені запити не надходили і кошти  не виділялись. 



надається громадянам 

7.2 Забезпечення житлом дітей-

сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування, осіб з 

їх числа 

7.2.1. Надання субвенцій з обласного 

бюджету на виконання місцевих програм 

забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, 

позбавлених батьківського піклування, осіб 

з їх числа, що перебувають на  соціальному 

квартирному обліку або на обліку 

громадян, які потребують поліпшення 

житлових умов, в розмірі до 30% 

опосередкованої вартості спорудження 

житла, визначеного нормативно-правовими 

актами Мінрегіону, та в межах унормованої 

площі, що надається громадянам відповідно 

до вимог чинного законодавства 

2021 – 2025 За інформацією Служби у справах дітей облвійськадміністрації субвенція не надавалася. 

8. Фінансовий контроль в галузі соціального захисту 

8.1. Розв’язання завдань 

внутрішнього аудиту та 

фінансового контролю в 

установах соціального захисту 

населення області 

8.1.1. Забезпечити діяльність Обласної 

комунальної установи внутрішнього аудиту 

та фінансового контролю в галузі 

соціального захисту з метою ефективного 

та цільового використання коштів в 

установах та закладах системи соціального 

захисту населення області 

2021 – 2025 Затверджено кошторисом на 2024 рік 3 253,8 тис грн. Профінансовано за 2024 рік 3 258,8 тис грн, що 

становить 100% від загального обсягу видатків. 

9. Реалізація державної сімейної політики, запобігання та протидії домашньому насильству та/або насильству за ознакою статі 

9.1. Формування у свідомості 

людей розуміння важливості 

ролі сім’ї у житті суспільства, 

вихованні нового покоління, 

забезпеченні суспільної 

стабільності та прогресу 

9.1.1. Проведення інформаційно-

просвітницьких заходів спрямованих на 

підтримку сім’ї та відповідального 

батьківства, у тому числі з нагоди 

відзначення Міжнародного дня сім’ї, Дня 

матері,  новорічних та різдвяних свят.  

Виготовлення посвідчень батьків та дитини 

з багатодітної сім’ї. 

2021 – 2025 Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової 

адміністрації забезпечує оприлюднення інформаційних матеріалів щодо даної тематики на офіційних 

вебресурсах обласної військової адміністрації та районних військових адміністрацій. Також відповідні 

інформаційні матеріали направляються до регіональних медіа та органів місцевого самоврядування для 

подальшого їх поширення. 

Наводимо приклади окремих публікацій: 

У Полтаві проводять арттерапевтичні тренінги для батьків - https://poda.gov.ua/news/168684; У 

Полтаві проводять арттерапевтичні тренінги для батьків - https://www.polinfo.gov.ua/21299-u-poltavi-

provodiat-artterapevtychni-treninhy-dlia-batkiv; Володимир Василенко взяв участь у засіданні Ради регіонів 

Координаційного центру з розвитку сімейного виховання та догляду дітей - 

https://poda.gov.ua/news/168606; Як отримати виплати на дитину одинокій матері або батьку? - 

https://poda.gov.ua/news/206280; Пріоритет — сімейне виховання: Полтавщина розпочинає реалізацію 

реформи системи догляду та підтримки дітей - https://poda.gov.ua/news/194117; Полтавщина долучилася 

до всеукраїнської кампанії “Україна для кожної дитини” - https://np.pl.ua/2024/11/poltavshchyna-

doluchylasia-do-vseukrainskoi-kampanii-ukraina-dlia-kozhnoi-dytyny/. 

З метою збереження державних та народни традицій і цінностей заклади освіти області долучаються 

до участі у святкуванні Дня матері, Дня сім’ї, новорічних та різдвяних свят, пов’язаних з давніми 

традиціями українського народу, виховна робота з даного напряму проводиться на постій ній основі. 

Так у Початковій школі № 41 м. Полтави до зазначеної дати було організовано конкурс малюнків 

„Моя матуся”, діти виготовляли вітальні листівки для своїх матусь. 12. травня 2024 року в Абазівській 

ЗОШ І-ІІІ ступенів Полтавської міської ради під гаслом „Привітай найкращу маму чи бабусю, завантаж 

фото і додай побажань” організували електронну фотовиставку „Моя мама – найкраща” 

15 травня 2024 року у Полтавському обласному центрі естетичного виховання учнівської молоді 

https://np.pl.ua/2024/11/poltavshchyna-doluchylasia-do-vseukrainskoi-kampanii-ukraina-dlia-kozhnoi-dytyny/
https://np.pl.ua/2024/11/poltavshchyna-doluchylasia-do-vseukrainskoi-kampanii-ukraina-dlia-kozhnoi-dytyny/


(ОЦЕВУМі) відбулося засідання журі обласного конкурсу на найкраще родинне дерево „Нашому роду 

нема переводу” (координатор – методист Оксана Федоренко). Цьогоріч на конкурс було подано 69 робіт 

із 44 закладів освіти області. Юні учасники разом зі своїми батьками дослідили неповторні історії своїх 

родів та презентували їх у різних техніках живопису, графіки та аплікації. Ця робота в першу чергу 

надважлива для самих дослідників, адже знання про свій рід та його витоки є частиною національної 

пам’яті й національної ідентичності. У Регіональному центрі професійно-технічної освіти № 1 м. 

Кременчука забезпечено неухильного виконання педпрацівниками Конвенції ООН „Про права дитини”, 

Закону України „Про охорону дитинства” і проведено: інформаційно-просвітницькі заходи з батьками та 

дітьми з питань запобігання і протидії насильству в сім’ї „Сім’я – територія без насильства”, 

профілактично-просвітницькі заходи з питань підготовки молоді до сімейного життя, планування сім’ї та 

попередження насильства в сім’ї; організовано і заплановано надалі проведення культурно-мистецьких 

акцій до Дня сім’ї, родинних свят, вшанування сімейних трудових династій; індивідуальну роботу в 

групах закладу з особами „групи ризику” з питань попередження насильства в сім’ї.  

24 грудня 2024 року об 11.00 у Полтавському академічному обласному українському музично 

драматичному театрі ім. М.В. Гоголя відбулося новорічне свято Головної ялинки області для 200 

талановитих та обдарованих дітей, вихованців 10 закладів загальної середньої освіти обласного 

підпорядкування. Було організовано новорічне привітання від колективу акторів театру, запропоновано 

перегляд вистави „Різдвяна історія”, вручено солодкі подарунки від облвійськадміністрації. 

У 2024 році Полтавська обласна бібліотека для юнацтва імені Олеся Гончара спільно з ГО 

«Рівновага - Плюс» започаткувала цикл заходів з метою підтримки та розвитку молоді з інвалідністю, 19 

січня відбулося перше інтерактивне заняття «Теплі емоції зимового дня». 07 квітня в межах проєкту 

«Українські акценти» відбулася дискусія про художнє розкриття підліткових проблем за участі 

письменниці-фантастки Айї Неї та авторки реалістичних оповідань Ліри Одн. 

У звітному періоді проведено цикл концертів Полтавського симфонічного оркестру для дитячої 

аудиторії «Казковий світ Діснею», «Time for Magic», «Симфонічний мультфеєрверк» та інше.  

07 березня у Полтавському академічному обласному театрі ляльок відбулася: презентація фільму 

«Motanka film 2», створеного у колаборації Полтавської обласної дитячої громадської організації 

«Століття краси», майстрині народної творчості України Вірою Черняк, оператора-постановника та 

фотохудожника Максима Старікова; прем’єра вистави «Ох, і сусідка!», створеної за мотивами 

українських народних казок. 14 квітня відбулася прем’єра «Пригоди Дороті в країні Оз». 

18 травня 2024 року у глядацькій залі Полтавського академічного симфонічного оркестру 

Полтавський Оцнт Кор спільно з Асоціацією діячів народної творчості проведено І Всеукраїнський 

фестиваль-конкурс дитячої та юнацької творчості «Плахта», присвячений Дню матері, Міжнародному 

Дню сім’ї та Дню вишиванки.  

У відділі дитячого простору Полтавської обласної універсальної наукової бібліотеки імені І.П. 

Котляревського відбувся майстер-клас «Листівка для мами», присвячений Дню матері, проведений 

представниками ГО «Дівчата», фокус діяльності якої спрямований на підтримку та розвиток дівчат та 

жінок. 

Полтавська обласна філармонія під час літніх канікул започаткувала інтерактивну пізнавально-

розважальний проект «Як стати зіркою». 

У звітному періоді Полтавський академічний обласний театр ляльок для реалізації проєкту 

«Український АРТ ХАБ «Мистецька ФОРТЕЦЯ» представив дитячу виставу «Веселі ведмежата» у 

ХНАТОБ / СХІД OPERA. 

У приміщенні Полтавської обласної бібліотеки для юнацтва ім. Олеся Гончара у секторі дитячого 

розвитку та дозвілля: 06 грудня відбулася вікторина «Святий Миколай до нас іде!», приурочена Дня 

Святого Миколая; 17 грудня - заняття «Красуня зима в гостях у зимових місяців», майстер клас 

«Різдвяний віночок». За підтримки благодійного проєкту «Книжкова навала» бібліотека отримала 101 

книгу - історичні та художні твори, дитячі книги, література про сучасну війну, волонтерство, 

мотиваційні видання тощо. 

За підтримки регіонального відділення ГО «КримSOS», в межах проекту  Психосоціальна підтримка 

Товариства Червоного Хреста України (м. Полтава) при Школі корисного дозвілля «Вулик» у приміщенні 

Полтавської ОУНБ ім. І.П. Котляревського систематично проводяться: майстер класи та арт-терапевтичні 



заняття для дітей та молоді з інвалідністю та для сімей внутрішньо переміщених осіб, за підтримки Global 

Fund for Children, КУ «Луганський обласний центр соціокультурної адаптації молоді з ОФМ», ГО 

Луганська обласна організація «АМІ-Схід», Управління молоді та спорту Луганської ОДА. У відділі 

дитячого простору бібліотеки проводяться заняття майстерні знань «Бібліосмартики» «Пам'ять 

розвиваємо, тривоги забуваємо» для дошкільників та їхніх батьків, родинний вікенд «Вундерчадо». 

Артистами Полтавської обласної філармонії для дітей презентовано нову  шоу-програму «Музичні 

історії Святого Миколая», зокрема 10 грудня її представлено у Скороходівській громаді. Презентовано 

програму «Майстри і молодь» в День Збройних Сил України. 

До новорічних свят Полтавський театр імені Гоголя представив прем’єру вистави для дітей 

«Різдвяна історія» за твором Ч. Дікенса «Різдвяна пісня у прозі». 

9.1.2. Забезпечення надання додаткових 

соціальних гарантій багатодітним сім’я,  

сім’ям, в яких виховуються діти з 

інвалідністю та діти, інвалідність яких 

пов’язана з наслідками Чорнобильської 

катастрофи відповідно до пунктів 

Програми 5.1.4, 5.1.5, 5.3.1   

2022-2025 В області забезпечено надання додаткових соціальних гарантій багатодітним сім’я, сім’ям, в яких 

виховуються діти з інвалідністю та діти, інвалідність яких пов’язана з наслідками Чорнобильської 

катастрофи. 

За рахунок коштів обласного бюджету діти з багатодітних сімей та діти з інвалідністю користуються 

правом з відшкодування  вартості проїзду автомобільним транспортом на міжміських та міжобласних 

автобусних маршрутах загального користування. 

Крім того, здійснюється виплата щорічної грошової допомоги у розмірі по 4 тис грн дітям з 

інвалідністю, інвалідність яких пов’язана з наслідками Чорнобильської катастрофи, сім’ям, у складі яких 

є діти з інвалідністю підгрупи А, сім’ям   внутрішньо переміщених осіб, в яких виховуються діти з 

інвалідністю. 

9.2. Створення умов щодо захисту 

інтересів сімей і дітей, їх 

соціальна підтримка. Сприяння 

поширенню сімейних форм 

виховання дітей-сиріт і дітей, 

позбавлених батьківського 

піклування, профілактика 

дитячої бездоглядності, 

безпритульності, запобігання 

правопорушенням 

9.2.1. Проведення освітньо-виховних 

заходів та акцій, інформаційних кампаній 

щодо захисту прав дітей, розвитку сімейних 

форм виховання дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, до 

Дня захисту дітей, Дня усиновлення, 

річниці Конвенції ООН про права дитини, 

Дня Святого Миколая та інших 

2021 – 2025 В період воєнного стану, з метою забезпечення безпеки, життя та здоров’я святкові заходи не 

проводилися. 

Водночас, службою у справах дітей облвійськадміністрації забезпечено координацію проведення в 

області заходів до Міжнародного дня захисту дітей, в тому числі у співпраці з Департаментом культури 

облвійськадміністрації до обласного свята в Полтавському академічному обласному театрі ляльок 

залучено 70 вихованців прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, яких тимчасово переміщено 

(евакуйовано) до Полтавської області з тимчасово окупованих територій aбo територій, на яких ведуться 

(велися) бойові діі, дітей, батьки (aбo один з батьків) яких загинули внаслідок повномасштабного 

вторгнення російської федерації.  

У співпраці з Полтавським осередком „Крим SOS” до святкового заходу у Полтавському 

краєзнавчому музеї імені Василя Кричевського залучено вихованців дитячих будинків сімейного типу, 

переміщені з тимчасово окупованих територій та районів ведення бойових дій. 

Забезпечено проведення привітальної акції до Різдва Христового  та новорічного святкового заходу в 

Комунальному закладі „Центр соціально – психологічної реабілітації дітей” Полтавської обласної ради 

(далі - ЦСПРД), придбано та організовано вручення 200 дитячих святкових подарунків для дітей, які 

перебувають під опікою (піклуванням), влаштовані до сімей патронатних вихователів та вихованців 

ЦСПРД. 

З метою формування позитивного іміджу інститутів альтернативного сімейного виховання дітей-

сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей із сімей, які опинилися в складних життєвих 

обставинах, а також залучення кандидатів на створення прийомних сімей,  дитячих будинків сімейного 

типу, сімей патронатних вихователів, спеціалістами центрів соціальних служб, центрів надання 

соціальних послуг та фахівцями із соціальної роботи постійно проводяться інформаційно-просвітницькі 

заходи. 

В ході проведення інформаційних заходів в соціальних Інтернет-мережах розміщено 878 

інформаційних матеріалів, в місцевій газеті - 20 тематичних статей. 

Також проведено 277 групових заходів (лекції, семінари, виступи, інтерактивні бесіди, групові 

консультації, круглі столи), якими охоплено 2436 осіб різних категорій населення; розповсюджено 6,3 

тис. екз. друкованих інформаційних матеріалів. 

9.3. Запобігання проявам гендерно 

зумовленого та домашнього 

насильства 

9.3.1. Проведення комплексної, 

орієнтованої на різні групи населення 

інформаційно-просвітницької та 

роз’яснювальної роботи щодо запобігання 

2021 – 2025 В тісній співпраці з Департаментом соціального захисту населення облвійськадміністрації, Фондом 

ООН у галузі народонаселення забезпечується взаємодія членів Саб-кластеру з питань гендерно 

зумовленого насильства по Полтавській області (GBV-кластер), до якого входять неурядові (громадські 

та благодійні організації), які забезпечують підтримку осіб, постраждалих внаслідок домашнього та 



та протидії домашньому насильству та/або 

насильству за ознакою статі, в т.ч.: 

- проведення обласної акції  

«Домашнє насильство. Усвідомлення. 

Розуміння. Протидія»; 

- розробка, виготовлення та 

розповсюдження буклетів, плакатів, 

акцидентної продукції відповідної 

тематики; 

- розміщення в засобах масової інформації 

та в соціальних мережах  відеопродукції 

відповідної тематики 

 

 

 

 

гендерно-замовленого насильства. Саб-кластер забезпечує загальну координацію проєктів та ініціатив, 

спрямованих на підтримку постраждалого населення, з метою ефективного використання ресурсів та 

максимального покриття потреб населення. За 2024 рік було проведено 5 робочих зустрічей. 27 листопада 

2024 року відбулося підсумкове засідання робочої групи та зустріч партнерів Сабкластеру з протидії 

гендерно зумовленому насильству (GBV-кластеру), під час якого партнери обговорити поточний update 

стану справ в області щодо розвитку спеціалізованих служб підтримки постраждалих осіб, інструменти 

взаємодії та переправлення, а також активності партнерів. 

На офіційному вебсайті Департаменту створено рубрики „Попередження домашнього насильства” та 

„Сексуальне насильство, пов’язане з конфліктом (СНПК)”. У зазначених розділах розміщено актуальну 

інформацію з телефонами „гарячих ліній”, систематично здійснюється публікація тематичних матеріалів, 

спрямованих на підвищення рівня обізнаності населення. 

Департаментом інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю забезпечено на постійній 

основі розміщення друкованих та відео матеріалів на офіційних вебпорталах Полтавської обласної 

військової адміністрації, її структурних підрозділів та райвійськадміністрацій, Facebook-сторінках і 

YouTube-каналі Полтавської обласної військової адміністрації. Також, матеріали направляються органам 

місцевого самоврядування та регіональним медіа для розміщення на їхніх ресурсах. Крім того, 

Департаментом у межах інформаційної кампанії Офісу Президента „Про роботу гарячих ліній” 

оприлюднено  відповідні телефонні номери, за якими громадяни можуть звертатися з питань протидії 

торгівлі людьми, запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі та 

насильству стосовно дітей.  

На постійній основі забезпечено висвітлення місцевими медіа інформації про діяльність 

спеціалізованих служб та установ для  постраждалих від домашнього насильства та/або насильства за 

ознакою статі. 

Тематичну інформацію висвітлювали періодичні друковані-медіа: „Полтавський вісник”, 

„Полтавська думка”, „Вечірня Полтава”, „Кременчуцький Телеграф”, „Зоря Полтавщини”, „Нова година” 

„Кременчуцька газета”, „Решетилівський вісник”, „Для дому і сім’ї”, „Пирятинські вісті”. Низку 

тематичних публікацій розміщено на сайтах онлайн-медіа, а саме: ОКІА „Новини Полтавщини”, „Коло”, 

„0532”, „Решетилівщина UA”. Оприлюднено матеріали  відповідної тематики. Зокрема: На Полтавщині 

відкрили Притулок для осіб, які постраждали від домашнього насильства - 

https://poda.gov.ua/news/176142; Створено мобільний застосунок для жінок, що постраждали від 

домашнього або гендерно зумовленого насильства, або перебувають у групі ризику - https://semenivska-

gromada.gov.ua/news/1713246673/; Проєкт „Міста і громади, вільні від домашнього насильства” оголошує 

конкурсний відбір територіальних громад - https://poda.gov.ua/news/176691; Запобігання і протидія 

гендерно зумовленому, зокрема домашньому, насильству- https://www.polinfo.gov.ua/22801-zapobihannia-

i-protydiia-henderno-zumovlenomu-zokrema-domashnomu-nasylstvu; Складні життєві обставини: основні 

поняття, категорії - https://www.polinfo.gov.ua/23055-skladni-zhyttievi-obstavyny-osnovni-poniattia-katehorii; 

Яку допомогу можуть отримати постраждалі від воєнних злочинів - https://poda.gov.ua/news/181693; Як 

діяти, якщо підлітки зіткнутися з онлайн-насильством або кібербулінгом: посібник для батьків та 

спеціалістів, які працюють з дітьми - https://poda.gov.ua/news/181678; Щодо протидії насильства серед 

дітей - https://drabynivska-gromada.gov.ua/news/1718193242/; „Я обрала життя, тому обрала те, що від мене 

вимагав окупант”. Історія дівчини, яка постраждала від сексуального насильства під час війни - 

друковане медіа „Для дому і сім’ї” (04.04.2024, № 14); Центр життєстійкості у Глобиному. Місце, де 

безоплатно надають допомогу - друковане медіа „Для дому і сім’ї” (11.04.2024, № 15); Погрожували 

насильством і вимагали 10 тис доларів - друковане медіа „Полтавський вісник” (11.04.2024, № 7); 

Кременчуцька громада лідирує за кількістю випадків домашнього насильства - друковане медіа „Для 

дому і сім’ї” (06.06.2024, № 23). 

Департаментом освіти і науки Полтавської обласної військової адміністрації у закладах освіти 

області упродовж 2024 року в межах повноважень систематично проводилися інформаційно-

просвітницькі, виховні, профілактичні заходи за тематикою запобігання домашньому насильству та 

насильству за ознакою статі з усіма учасниками освітнього процесу (учнями, педагогами, батьками). 

Інформаційно-просвітницька робота проводилася шляхом: - інформування учасників освітнього процесу 

про необхідність співпраці зі спеціалістом із безпеки в освітньому середовищі; - поширення пам’яток у 



батьківських чат-групах з тематики насилля та його наслідків і відповідальності; - надання консультацій 

практичними психологами закладів відповідно до запитів; - доведення інформації про служби та 

телефони довіри, якими можна скористатися у разі вчинення домашнього насильства/насильства за 

ознакою статі чи його можливої загрози (на батьківських зборах, у вайбер-чатах, на офіційних сайтах 

закладів освіти); - використання відеороликів, мультимедійних презентацій для учнів; - розроблення та 

розповсюдження інформаційних постів, буклетів, плакатів з питань домашнього насильства та/або 

насильства за ознакою статі; - організації занять для учасників „Школи порозуміння”, активу учнівського 

самоврядування; - проведення анонімних анкетувань здобувачів освіти з питань домашнього насильства 

та насильства за ознакою статі; - організації функціонування „Скриньок довіри” у закладах освіти; - 

невідкладного надання інформації відповідним правоохоронним органам та службам у справах дітей у 

разі виявлення фактів насильства над дітьми; - проведення у закладах освіти на постійній основі 

інформаційно-просвітницьких, виховних, превентивних заходів за зазначеною тематикою тощо. 

Центрами соціальних служб, центрами надання соціальних послуг та фахівцями із соціальної роботи 

територіальних громад області підготовлено  до друку в місцевих засобах масової інформації 20 статей, в 

соціальних мережах та на офіційних Інтернет-сайтах розміщено 1148 повідомлень щодо надання 

соціальних послуг постраждалим від домашнього насильства; розповсюджено 19,4 тис. екземплярів 

тематичних листівок, буклетів та пам’яток; проведено 897 групових та масових заходів, якими охоплено 

15,6 тис. осіб. 

Також, спільно з представниками державних установ та організацій, які є суб’єктами соціальної 

роботи з питань запобігання домашньому насильству було проведено 156 нарад та 117 тематичних 

засідань  (719 осіб). 

З питань попередження проявів домашнього насильства та жорстокого поводження з дітьми було 

проведено 321 груповий захід (з них 30 навчальних семінарів) для 5,1 тис. представників громадськості, 

батьків, дільничних інспекторів, соціальних працівників, посадових осіб органів виконавчої влади та 

місцевого самоврядування. 

Полтавським обласним центром соціальних служб для розповсюдження серед населення 

територіальних громад області надавачам соціальних послуг надані роздаткові матеріали партнерських 

організацій (буклети, плакати, брошури – 3.1 тис. шт.). Тематика інформаційних матеріалів спрямована 

на підвищення обізнаності населення щодо реагування на випадки насильства та формування нульової 

толерантності до його проявів. 

Головним управлінням Національної поліції в Полтавській області забезпечено систематичне 

висвітлення в засобах масової інформації проблематики домашнього насильства, з метою викорінення 

дискримінаційних уявлень та можливості їх вирішення шляхом звернення до суб’єктів, що здійснюють 

заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству. 

Крім цього, вживаються додаткові заходи щодо вразливих категорій населення, як приклад 

упродовж Всеукраїнській акції «16 днів проти насильства» працівниками територіальних (відокремлених) 

підрозділів поліції Головного управління Національної поліції в Полтавській області спільно зі службами 

у справах дітей та фахівцями соціальної роботи місцевих органів державної влади з метою забезпечення 

захисту прав та законних інтересів дітей, зокрема недопущення скоєння домашнього насильства та 

жорстокого поводження стосовно дітей здійснено відвідування 87 родин в яких виховується 166 дітей, де 

раніше були зафіксовані випадки домашнього насильства. Дана робота забезпечується на постійній основі 

упродовж року. 

З метою протидії гендерно зумовленого та домашнього насильства та для формування у молоді 

знань щодо попередження насильства, булінгу та кібербулінгу, формування логічного мислення, а також 

систем уявлень щодо явищ насильства, форм та методів їх попередження і подолання, працівниками 

Комунальної установи ,,Обласний молодіжний центр” Полтавської обласної ради (далі – ОМЦ) було 

проведено 66 заходів, якими охоплено понад 950 учасників. а саме: сесії для хлопців і дівчат з протидії 

гендерно зумовленому насильству. Розглянуто теми „Rad flags” в стосунках та  „Формування особистих 

кордонів”, „Особисті кордони як шлях протидії психологічному насильству”,„Токсичні стосунки”, 

„Психологічні маніпуляції як засіб психологічного насильства” 

Лекції „Психологічний гормезис та перемоги над буліногом”, групові психологічні консультації 

„Життя без тривожності  та страхів”, Тренінг „Формування резильєнтності в умовах потенційної 



небезпеки”,„Превенція суїциду в громадах. Навчання гейткіперів”. 

.Оганізовано перегляди тематичних фільмів з подальшим обговоренням з метою формування у 

молодого покоління поняття гендерної рівності: „Круелла”, м/ф„Крижане серце” „Душа”, „500 днів літа”.  

Розміщено інформаційно-просвітницькі матеріали в соціальних мережах з нагоди визначних дат: 25 

листопада (Міжнародний день проти насильства щодо жінок), 1 грудня (Всесвітній день боротьби зі 

СНІДом), 2 грудня (Міжнародний день людей з інвалідністю), 5 грудня (Міжнародний день волонтера), 

10 грудня (День прав людини). 

9.3.2. Проведення навчання та підвищення 

рівня професійної компетентності 

суб’єктів, що здійснюють заходи у сфері 

запобігання та протидії домашньому 

насильству та насильству за ознакою статі, 

в тому числі спеціалістів, які впроваджують 

корекційні програми для кривдників, 

курсів, тренінгів, семінарів, «круглих 

столів» для осіб, постраждалих від 

домашнього насильства 

2021 ؘ– 2025 Департаментом соціального захисту населення Полтавської обласної військової адміністрації 

забезпечено організацію навчання для спеціалістів, які впроваджують та реалізують Типову програму для 

кривдників. Відповідне навчання проведене 16-20 грудня 2024 на базі Навчально-наукового медичного 

інституту Полтавського державного медичного університету за програмою „Навчання для фахівців: 

ефективні методики роботи з кривдниками”. Чисельність осіб, які пройшли навчання з метою реалізації 

програми для кривдників – 11 осіб (представники: Великосорочинської, Новооржицької, 

Горішньоплавнівської, Котелевської, Нехворощанської, Піщанської, Опішнянської, Полтавської, 

Машівської, Щербанівської, Пирятинської територіальних громад). 

Впродовж 2024 року Полтавським регіональним центром підвищення кваліфікації за даним напрямом 

розроблено та погоджено в установленому порядку наказами НАДС 2 загальні короткострокові програми 

підвищення кваліфікації для державних службовців та посадових осіб органів місцевого самоврядування.  

Заняття з питань щодо запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі, 

захисту прав осіб, які постраждали від такого насильства, також включалися до професійних програм 

підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб органів місцевого самоврядування. 

Впродовж 2024 року Центром проведено дистанційне навчання двома загальними короткостроковими 

програмами підвищення кваліфікації, участь у яких взяли 83 особи з числа державних службовців та 

посадових осіб органів місцевого самоврядування, зокрема: 

18 – 19 листопада 2024 року - „Національне законодавство щодо запобігання, виявлення та реагування 

на випадки СНПК. Міжнародні стандарти у сфері запобігання, виявлення та реагування на випадки 

СНПК” , взяли участь 39 осіб; 

09 – 10 жовтня 2024 року - „Гендерно зумовлене та домашнє насильство: причини, наслідки, 

профілактика та законодавче врегулювання”, взяли участь 44 особи. 

В 2024 році на виконання розпорядження КМУ від 21 квітня 2021 року № 361-р „Про затвердження 

плану невідкладних заходів із запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою 

статі, захисту прав осіб, які постраждали від такого насильства” та в рамках виконання плану - графіка 

підвищення кваліфікації на поточний рік, за програмами, які включали розгляд питань щодо запобігання 

та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі, сексуальному насильству проведено 

дистанційне навчання 8 груп учасників з числа державних службовців та посадових осіб місцевого 

самоврядування (разом 443 особи).  

Педагогічні працівники області з метою підвищення поінформованості в межах повноважень щодо 

питань організації запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі беруть 

активну участь у навчаннях за вказаною тематикою. Так, у Полтавській академії неперервної освіти ім. 

М.В. Остроградського (ПАНО) на курсах підвищення кваліфікації для практичних психологів, соціальних 

педагогів закладів освіти викладаються теми: - „Організація діяльності практичних психологів, 

соціальних педагогів у системі освіти на виконання Законів України „Про запобігання та протидію 

домашньому насильству”, „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії 

булінгу (цькуванню)”, з метою ознайомлення з нормативно-законодавчою базою з питань запобігання та 

протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі; статі, в тому числі спеціалістів, які 

впроваджують корекційні програми для кривдників, курсів, тренінгів, семінарів, «круглих столів» для 

осіб, постраждалих від домашнього насильства - „Налагодження взаємодії закладів освіти з суб’єктами 

виявлення та/або організації соціального захисту дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах 

відповідно до нормативно-правового поля: завдання працівників психологічної служби”, з метою 

ознайомлення з механізмом взаємодії суб’єктів, інших органів та установ, які виконують функції, 

пов’язані з проведенням заходів у сфері запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за 

ознакою статі, вчасного реагування на випадки насильства; - „Взаємодія закладів освіти з сім’єю 



засобами технології оцінки потреб дитини та сім'ї на забезпечення психологічної та соціальної безпеки 

дитини”, „Психосоціальна допомога учасникам освітнього процесу у кризових та посткризових умовах 

життя. Техніки самодопомоги при стресі”, з метою забезпечення постраждалим особам незалежно від 

віку та стану здоров’я доступності до комплексних послуг, орієнтованих на їх потреби, та отримання 

таких послуг. 

Упродовж І півріччя 2024 року навчання за темами на курсах підвищенні кваліфікації пройшли 90 

фахівців психологічної служби. Працівниками психологічної служби закладів освіти надана професійна 

підтримка учасникам освітнього процесу за зверненнями з питань домашнього насильства: консультації, 

просвітницькі та профілактичні заходи з питань запобігання домашньому насильству, психологічна 

допомога, інформування суб’єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому 

насильству і насильству за ознакою статі. Зокрема, з боку батьків до практичних психологів надійшло 18 

звернень, до соціальних педагогів – 6; з боку педагогічних працівників – 43 звернення до практичних 

психологів з питань підозри вчинення домашнього насильства щодо дітей, до соціальних педагогів – 15; з 

боку здобувачів освіти – 32 звернення до практичних психологів та 13 до соціальних педагогів; з боку 

інших зацікавлених осіб, представників громадськості – 49 звернень до практичних психологів, 38 до 

соціальних педагогів. У рамках семінару-практикуму „Ведення документації практичним психологом, 

соціальним педагогом закладу освіти” для працівників психологічної служби (08.02.2024, ПАНО) 

розглянуто питання планування просвітницької та профілактичної роботи працівників психологічної 

служби, в тому числі з проблеми запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за 

ознакою статі. Участь у заході взяли 318 осіб: практичні психологи, соціальні педагоги закладів освіти. У 

рамках вебінару „Організація роботи з моніторингу діяльності психологічної служби закладів освіти 

Полтавської області у 2023/2024 н.р.” для працівників психологічної служби (30.04.2024, ПАНО) з 

працівниками психологічної служби та керівниками закладів освіти розглянуто напрями реалізації в 

закладах освіти Державної соціальної програми запобігання та протидії домашньому насильству та 

насильству за ознакою статі на період до 2025 року. Обговорено питання: проведення інформаційно-

просвітницьких заходів для педагогічних працівників та батьківської громадськості, спрямовані на 

поширення інформації про суб’єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому 

насильству та/або насильству за ознакою статі; про права, заходи та соціальні послуги, які надають ці 

суб’єкти; про категорії осіб, які можуть ними скористатися, та порядок отримання таких послуг; про 

алгоритм дій педагогічних працівників у випадку виявлення ознак домашнього насильства та насильства 

за ознакою статі. Участь у заході взяли 169 педагогічних працівників. Педагогічна громадськість закладів 

освіти області постійно бере участь у навчаннях за проблематикою домашнього насильства та насильства 

за ознакою статі. Упродовж ІІ півріччя 2024 року в ПАНО навчання за вказаними темами пройшли 60 

фахівців. На курсах підвищення кваліфікації в ПАНО в межах компетенції навчанням з питань 

попередження і протидії всім видам насильств охоплено 40 практичних психологів закладів загальної 

середньої освіти області. У жовтні 2024 року 120 практичних психологів закладів загальної середньої 

освіти Полтавської області пройшли навчання за програмою тренінгу «Ідентифікація постраждалих від 

гендерно зумовленого насильства, та доступ до отриманні спеціалізованої допомоги», за ініціативи 

Благодійної організації „Світло надії” у співпраці з ДОН Полтавської ОВА та ПАНО. Метою навчань 

було підвищення компетентності практичних психологів з ідентифікації випадків гендерно зумовленого 

насильства серед учнів, а також покращення навичок перенаправлення постраждалих осіб. Учасники 

отримали буклети для проведення профілактичних заходів в закладах освіти. У рамках інструктивно-

методичних нарад до початку нового 2024/2025 н.р. для працівників психологічної служби (27.08.2024, 

29.08.2024, участь взяли 114 осіб) розглянуто „Методичні рекомендації щодо впровадження заходів, 

передбачених нормативно-правовими актами з питань безпеки та захисту прав дитини” (лист ПАНО від 

21.08.2024 № 01-22/831 „Про методичні рекомендації щодо впровадження заходів, передбачених 

нормативно-правовими актами з питань безпеки та захисту прав дитини”). Окреслені напрями 

інформаційно_просвітницької роботи фахівців на підвищення рівня поінформованості учасників 

освітнього процесу: про форми, прояви, причини і наслідки домашнього насильства та/або насильства за 

ознакою статі; планування заходів, що спрямовані на поширення інформації щодо суб’єктів, що 

здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству та/або насильству за ознакою 

статі та оприлюднення на сайтах закладів освіти дані про суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері 



запобігання та протидії домашньому насильству та/або насильству за ознакою статі на регіональному і 

місцевому рівні. 

Полтавським обласним центром соціальних служб в межах коштів, затверджених Календарним 

планом програм (заходів) Полтавського обласного центру соціальних служб на 2024 рік (ТПКВК МБ 

0813121) проведено 4 навчальних заходи „Надання соціальної підтримки та допомоги постраждалим від 

домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі”, учасниками яких стали 48 осіб (спеціалісти 

Центрів надання соціальних послуг, Центрів соціальних служб, Територіальних центрів соціального 

обслуговування населення, фахівці із соціальної роботи та представники служб у справах дітей і відділів 

соціального захисту населення територіальних громад області). 

Учасникам навчань надана інформація щодо функціонування спеціалізованих служб підтримки 

постраждалих осіб від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, „Центру допомоги 

врятованим” у м. Полтаві, Кризового центру для жінок з дітьми БО „Світло надії”, притулку для осіб, 

постраждалих від домашнього насильства (м. Лубни), а також ознайомлено з алгоритмом спілкування з 

постраждалою особою/дитиною та наданням першої психологічної допомоги. 

У взаємодії з Центром допомоги врятованим (м. Полтава) проведено 3 тренінги „Сексуальне 

насильство в умовах війни (СНПК). Наслідки та шляхи подолання” (50 учасників). 

Також в ході виїзної роботи до 6 територіальних громад області проведено навчальні заходи, на яких 

в т. ч. розкриті теми щодо надання соціальних послуг особам, постраждалим від домашнього насильства 

(108 учасників). 

З метою поглиблення знань, умінь і навичок, необхідних працівникам поліції територіальних 

(відокремлених) підрозділів поліції Головного управління Національної поліції в Полтавській області, 

для успішного виконання службових завдань під час реагування на повідомлення про факти вчинення 

домашнього насильства та їх подальшого розгляду періодично проводиться навчання щодо вивчення 

ними вимог законів України і нормативно-правових актів, якими визначено організаційно-правові засади, 

напрями реалізації державної політики у сфері запобігання та протидії домашньому насильству та/або 

насильству за ознакою статі, зокрема актуальних змін. 

Полтавським регіональним центром підвищення кваліфікації  впродовж 2024 року проведено 

дистанційне навчання державних службовців та посадових осіб органів місцевого самоврядування за 

наступними загальними короткостроковими програмами підвищення кваліфікації: 

«Запобігання і протидія гендерно зумовленому, зокрема домашньому, насильству» для представників 

Полтавської обласної військової адміністрації та уповноважених осіб територіальних громад, які 

виконують функцію координатора з питань запобігання та протидії домашньому насильству (очне 

навчання, проводиться Вищою школою публічного управління спільно з Національним агентством 

України з питань державної служби та Національною соціальною сервісною службою України в рамках 

співпраці з Фондом ООН у галузі народонаселення в Україні (UNFPA)) У навчанні взяли участь 24 особи. 

«Гендерно зумовлене та домашнє насильство: причини, наслідки, профілактика та законодавче 

врегулювання», взяли участь 44 особи; 

«Національне законодавство щодо запобігання, виявлення та реагування на випадки СНПК. 

Міжнародні стандарти у сфері запобігання , виявлення та реагування на випадки  СНПК», 2 групи 

учасників, 73 особи.    

Впродовж звітного періоду за даним напрямом відбулися навчання трьох груп учасників з числа 

державних службовців та посадових осіб органів місцевого самоврядування (всього 117 осіб). 

 

9.3.3. Сприяти створенню та 

функціонуванню спеціалізованих закладів 

підтримки та проживання для осіб, 

постраждалих від домашнього насильства 

та /або насильства за ознакою статі , в т.ч. 

притулків для постраждалих осіб, денних 

центрів, кризових кімнат, консультативних 

служб. 

Забезпечити висвітлення в ЗМІ 

2022-2025 На території Полтавської області функціонує 45 мобільних бригад соціально-психологічної 

допомоги які здійснюють надання соціально-психологічної допомоги постраждалим особам, зокрема 

соціальних послуг з консультуванням.  

За ініціативою благодійного фонду „Посмішка ЮА” та сприяння Фонду ООН у галузі 

народонаселення (UNFPA) у партнерстві з місцевими органами виконавчої влади в області працюють 4 

мобільних бригади (2 – в  м. Полтава, Кременчуцька та Лубенська громади). 

- 5 служб первинного соціально-психологічного консультування осіб, які постраждали від 

домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі 

- 6 денних центрів соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від домашнього 



інформації про діяльність спеціалізованих 

служб та установ для  постраждалих від 

домашнього насильства та /або насильства 

за ознакою статі. 

насильства за ознакою статі з кризовими кімнатами; 

- 2 безпечних простори „Вільна” та „Дівчата” для жінок та дівчат  за підтримки UNFPA; 

- 1 Центр допомоги врятованим, Громадської організації „Інноваційні соціальні рішення” за 

підтримки UNFPA. 

В області функціонує три притулки для потерпілих від домашнього насильства. Притулок 

Благодійної організації „Світло надії” для жінок, які постраждали від домашнього насильства та 

„REFUGE” - прихисток для матерів з дітьми, які постраждали від домашнього насильства створений за 

підтримки Міжнародного благодійного фонду „АІСМ Україна” . 

В Лубенській територіальній громаді з 9 квітня 2024 року функціонує Притулок для осіб, які 

постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі за рахунок отриманої 

субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам у сумі 3,6 млн. грн. на створення мережі 

спеціалізованих служб підтримки осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за 

ознакою статі.  

Також за підтримки UNFPA, Фонду ООН у галузі народонаселення, Благодійним фондом „Посмішка 

ЮА” в області забезпечена діяльність 4 мобільних бригад соціально-психологічної допомоги у 

Полтавській, Кременчуцькій та Лубенській територіальних громадах. 

У Кременчуці з 26 січня 2024 року працює Ресурсний центр для жінок та дівчат БО „Світло надії” за 

фінансової підтримки Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ). Ресурсний центр – це безпечний простір, де 

дівчата та жінки можуть відновити свій фізичний та емоційний стан. Станом на 31.12.2024 року Центр 

надав інформаційні послуги 1995 унікальним особам 

Держава через Мінсоцполітики продовжує розбудову мобільних сервісів соціальних послуг та 

відповідно до Постанови КМУ від 30.05.2024 року № 616 „Про затвердження Порядку та умов надання у 

2024 році субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на створення мережі спеціалізованих 

служб підтримки осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі” 

надає підтримку з розширення мережі спеціалізованих служб з протидії насильства на рівні 

територіальних громад за рахунок державної субвенції, яка спрямована на придбання автомобілів 

(мінівенів, позашляховиків). 

Розпорядженням КМУ від 22.10.2024 року № 1030-р „Про розподіл субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам на створення мережі спеціалізованих служб підтримки осіб, які постраждали від 

домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі у 2024 році” виділено субвенцію в загальній 

сумі 16,5 млн грн на придбання автомобілів для спеціалізованих служб: 9 територіальним громадам 

(Білицькій, Глобинській, Кам’янопотоківській, Котелевській, Лубенській, Миргородській, Пирятинській, 

Хорольській та Шишацькій). 

Станом на 01.01.2025 року 4 територіальні громади Пирятинська, Білицька, Котелевська, Лубенська 

успішно завершили необхідні закупівельні процедури та отримали автомобілі. 

Департаментом інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю забезпечено розміщення 

інформації про платформу „Карта допомоги”  на офіційному вебпорталі ОВА, вебсайтах її структурних 

підрозділів, районних військових адміністрацій і на їхніх фейсбук-сторінках та ютуб-каналах 

https://poda.gov.ua/news/167898.  

Полтавським обласним центром соціальних служб розроблена Інтерактивна карта „Спеціалізовані 

служби підтримки постраждалих осіб від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, які 

функціонують в територіальних громадах Полтавської області” яка розміщена на порталі ОВА. Дана 

карта містить інформацію про всі спеціалізовані служби допомоги для осіб, які постраждали від 

домашнього насильства, насильства за ознакою статі, торгівлі людьми та СНПК. 

Заклади освіти постійно оновлюють банери, які містять телефони „гарячих ліній”, посилання на 

телеграм-канали та інші корисні ресурси, за допомогою яких можна отримати інформацію щодо 

запобігання випадків домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі. Також, інформацію 

розміщено на інформаційних стендах закладів освіти, поширено у шкільних Viber- й Telegram-

спільнотах та висвітлено на сторінках закладів освіти . 

Періодично здійснюється актуалізація контактів уповноважених органів з питань охорони дитинства 

та соціального захисту дітей, інформації щодо відповідальних осіб у закладі освіти, організацій та 

установ, служб підтримки постраждалих осіб, до яких слід звертатись у випадку домашнього насильства.  



Так, протягом 2024 року в гуртках Полтавського обласного центру естетичного виховання 

учнівської молоді Полтавської обласної ради проведено бесіди з вихованцями, підготовлено актуальну 

інформацію для дітей і батьків щодо запобігання та протидії насильству та насильству за ознакою статі, 

яку розміщено на сайті закладу за посиланням: https://www.ocevum.pl.ua/informaciya/bezpeka_ditei . 

На сайтах усіх закладів освіти області розміщено банери з телефонами „гарячих ліній”, посилання на 

корисні ресурси з інформацією щодо попередження та протидії всім видам насильства, на стендах і 

куточках у вільному доступі розміщено інформаційні матеріали за даною тематикою. На сторінках 

Навчально-методичного кабінету на сайті Полтавської академії неперервної освіти ім. М.В. 

Остроградського (ПАНО) функціонує рубрика „Методичне забезпечення діяльності закладів освіти з 

проблеми запобігання та протидії домашньому насильству” (режим доступу: http://surl.li/iyhqxg), яка 

містить електронні кейси з інформацією з захисту прав здобувачів освіти та вразливих груп населення: 

нормативно-правову документацію; методичне забезпечення для роботи педагогічних працівників; 

номери безкоштовних телефонних „гарячих ліній” (зокрема системної безоплатної правової допомоги; 

центру „Ла Страда–Україна”, Урядового контактного центру – психологічні та юридичні консультації 

чоловікам та жінкам), корисні посилання на онлайн-ресурс. 

На Інтернет-сторінках центрів соціальних служб, центрів надання соціальних послуг та 

територіальних громад області  постійно оновлюється інформація щодо спеціалізованих служб 

підтримки  осіб, постраждалих від домашнього насильства та /або насильства за ознакою статі. 

Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової 

адміністрації забезпечує оприлюднення інформаційних матеріалів щодо даної тематики на офіційних 

вебресурсах обласної військової адміністрації та районних військових адміністрацій. Також відповідні 

інформаційні матеріали направляються до регіональних медіа та органів місцевого самоврядування для 

подальшого їх поширення. 

Наводимо приклади окремих публікацій: 

У Кременчуці діють кризові кімнати, де можуть жити жертви домашнього насильства; Інформація 

щодо запобігання та протидії домашньому насильству, торгівлі людьми, дискримінації за ознакою статі - 

https://poda.gov.ua/news/167836; Інтерактивна мапа допомоги жертвам домашнього насильства - 

https://poda.gov.ua/news/167898; У Центрах життєстійкості допомагатимуть людям отримати соціальні 

послуги та надаватимуть психологічну допомогу - https://poda.gov.ua/news/168003; Путівник для громад 

зі зміни соціальних норм для запобігання домашньому насильству - https://poda.gov.ua/news/171979; На 

Полтавщині відкрили Притулок для осіб, які постраждали від домашнього насильства - 

https://poda.gov.ua/news/176142. 

 

9.3.4. Забезпечити надання якісних 

соціальних послуг  особам, постраждалим 

від домашнього насильства та /або 

насильства за ознакою статі, на території 

відповідної адміністративно-територіальної 

одиниці, у тому числі шляхом соціального 

замовлення.. 

2022-2025 Спеціалістами спеціалізованих служб підтримки осіб, постраждалих від домашнього насильства 

та/або насильства за ознакою статі, за виявленими потребами надаються соціальні послуги, спрямовані на 

подолання/мінімізацію складних життєвих обставин, які спричинили домашнє насильство. 

За оперативною інформацією спеціалізованих служб в 2024 році 6,5 тис. осіб отримали послуги 

консультування, інформування, кризового (екстреного) втручання, соціального супроводу, 

представництва інтересів, надання притулку та інші (за потребами). 

9.4. Надання соціальних послуг 

особам, які потребують 

соціальної уваги та підтримки 

9.4.1. Забезпечення фінансування 

комунальної установи «Полтавський 

обласний соціальний центр матері та 

дитини» 

2021 – 2025 Затверджено кошторисом на 2024 рік 2712,4 тис грн; профінансовано за 2024 рік –  2692,0 тис грн, 

що становить 99,2% від загального обсягу видатків.  

9.4.2. Забезпечення фінансування 

Полтавського обласного центру соціальних 

служб 

2021 – 2025 Затверджено кошторисом на 2024 рік 14 550,0 тис грн. Профінансовано за  2024 рік – 14544,6 тис грн, 

що становить 99,9% від загального обсягу видатків. 



10. Реалізація державної політики забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків та протидії торгівлі людьми 

10.1. Подолання ґендерних 

стереотипів щодо ролі 

чоловіків і жінок у сім’ї й 

суспільстві, попередження 

торгівлі людьми шляхом 

підвищення рівня обізнаності 

населення, превентивної 

роботи, зниження рівня 

вразливості населення 

10.1.1. Проведення інформаційно-

просвітницьких та культурологічних 

заходів з питань утвердження ґендерної 

рівності у суспільстві, формування 

нульової толерантності щодо гендерної 

дискримінації, в тому числі з нагоди: 

- Міжнародного дня прав жінок та миру; 

- Міжнародної щорічної акції " 

16 днів проти гендерно обумовленого 

насильства"; 

- протидії торгівлі людьми, в т.ч. з нагоди 

відзначення Всесвітнього дня боротьби з 

торгівлю людьми 

 (30 липня) та Європейського дня боротьби 

з торгівлею людьми  

(18 жовтня).  

Виготовлення та розміщення інформаційної 

продукції, спрямованої на поширення серед 

населення інформації щодо ризиків 

потрапляння в ситуацію торгівлі людьми 

2021 – 2025 В області розроблено Обласний план заходів до Всеукраїнської акції „16 днів проти насильства”, 

який включає інформаційно-просвітницькі акції з нагоди зазначених дат та профілактичні заходи щодо 

запобігання насильству. План спрямований на всебічну профілактику та протидію насильству в регіоні й 

охоплює п’ять ключових напрямів: 

Інформаційно-просвітницькі акції до значимих дат: покликані привернути увагу громадськості до 

проблеми насильства в усіх його проявах та забезпечити підтримку постраждалим. 

Профілактичні заходи для запобігання насильству: дані заходи включають інтерактивні лекції, 

бесіди, тематичні виставки, театральні вистави, покази тематичних фільмів, конкурси та батьківські збори 

для формування у молоді та дорослих усвідомлення неприпустимості насильства. 

Засідання координаційних рад: проведення засідань координаційних рад з гендерних питань, 

запобігання домашньому насильству, протидії торгівлі людьми та питань сім’ї на рівні обласної 

адміністрації й органів місцевого самоврядування. 

Підвищення обізнаності та підтримка вразливих груп: напрям орієнтований на інформування й 

підтримку дітей та сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах, з акцентом на захист від 

насильства. 

Організація регіональних та місцевих інформаційних кампаній: спрямований на підвищення 

обізнаності населення про правову культуру, а також щодо форм, проявів, причин і наслідків домашнього 

насильства, формування нетерпимості до насильства і подолання стереотипів щодо ролі жінок і чоловіків 

у суспільстві. 

Департаментом соціального захисту населення облвійськадміністрації з метою інформування 

населення щодо запобігання домашньому насильству та насильству за ознакою статі в районних 

управліннях соціального захисту населення м. Полтава були розповсюдженні інформаційні матеріали, 

зокрема брошури та постери, які містять відомості про спеціалізовані служби підтримки для 

постраждалих осіб. 

Крім того, представниками Департаменту 4 грудня 2024 року прийнято участь в Регіональному 

форумі „Це знак: між-секторальний підхід у боротьби з насильством” організованому та проведеному 

командою БО „Світло надії”. На форумі представників влади, бізнесу, міжнародних донорів, неурядових 

організацій і громад об’єдналися для пошуку ефективних шляхів боротьби з домашнім насильством 

та/або насильством за ознакою статі. В дискусійній панелі також взяли участь члени неформального 

експертного об’єднання „Коаліція 1325 Полтавщина”. 

У листопаді–грудні кожного року традиційно проводяться заходи у рамках Міжнародної та 

Всеукраїнської акції „16 днів проти насильства”. Департамент освіти і науки облвійськадміністрації цього 

року з нагоди стартування акції на власному сайті розмістив інформацію під гаслом: „Ми, педагоги, 

усвідомлюючи напруження в суспільстві через сучасні кризи, маємо активізувати інформаційно-

просвітницьку роботу щодо запобігання та протидії всім видам насильства й відзначити разом з молоддю 

змістовними заходами кожен день акції „16 днів проти насильства”. До Міжнародного дня ліквідації 

насильства щодо жінок (25 листопада) та Міжнародного дня захисту прав жінок (29 листопада) 

проведено: години спілкування „Право, обов’язок, свобода та відповідальність”, акції 

#НеВдарАпідтягнись, інтерактивне заняття „Жінки як об’єкт насильства: що потрібно знати?” тощо. До 

Міжнародного дня боротьби зі СНІДом (1 грудня) проведено виховні години „Ми – проти СНІДу”, „Щоб 

захиститись – треба знати”, „Жахливі хвороби”, „Обираємо здоров’я”, акції солідарності „Червона 

стрічка як символ розуміння”, пізнавально-просвітницькі години „Що треба знати про СНІД”, „За 

майбутнє без СНІДу, обери життя”, флешмоби „СНІД: подумай про майбутнє!” тощо. До Міжнародного 

дня боротьби з рабством (2 грудня) проведено: інформаційні години „Рабство існує і сьогодні: як 

запобігти?”, „Протидій торгівлі людьми!”, „Рабство тоді й тепер: боротьба за свободу триває”, „Торгівля 

людьми: будь обізнаним”, „Ризики потрапляння у ситуації торгівлі людьми під час війни” тощо. До 

Міжнародного дня людей з інвалідністю (3 грудня) відбулися: виховні години „Хай добрим серце ваше 

буде”, „Як ми можемо бути корисними людям з обмеженими можливостями”, перегляд тематичних відео 

„Суспільство без бар’єрів”, „Допоможи тим, хто цього потребує” тощо. До Міжнародного дня волонтера 



(5 грудня) проведено: години спілкування „Волонтери – хто вони?”, „Волонтери поряд”, „Волонтером 

може бути кожен!”, бесіди „Героїзм українських волонтерів”, „Неоціненна допомога волонтерів під час 

війни”, „Волонтери – відважні та сміливі” тощо. До річниці інциденту в Монреалі (6 грудня) відбулися: 

тематичні бесіди „Толерантність врятує світ”, години спілкування „Монреальська різанина”, 

інформаційні заняття „Гендерна рівність: обов’язки чоловіка і жінки в суспільстві” тощо. У День Прав 

Людини (10 грудня) у всіх закладах освіти проведено: години спілкування „Права дитини”, виховні 

години „Я маю право”, „Великі права маленької дитини”, „Знай свої права та виконуй обов’язки”, 

перегляди відеороликів щодо Конвенції ООН із прав дитини стосовно профілактики насилля тощо. 

У межах інформкампанії „16 днів проти насильства” Департаментом інформаційної діяльності та 

комунікацій з громадськістю забезпечено оприлюднення тематичних матеріалів на офіційному порталі 

облвійськадміністрації, Департаменту та в соціальних мережах Фейсбук і в регіональних медіа. За звітній 

період було оприлюднено понад 50 матеріалів.  Також, інформація на постійній основі надсилалася 

органам місцевого самоврядування для розміщення на їхніх ресурсах. Зокрема, були оприлюднені такі 

матеріали: Це знак: як обʼєднання зусиль допомагає в боротьбі з насильством 

https://poda.gov.ua/news/206084;Коаліція 1325: нові учасники, результати моніторингу, обласні заходи і не 

тільки https://poda.gov.ua/news/198479;Різновиди насильства в цифровому середовищі щодо жінок: як 

діяти постраждалим https://poda.gov.ua/news/205297; Міжнародний день боротьби за ліквідацію 

насильства щодо жінок https://poda.gov.ua/news/205060; Відбувся міжнародний форум присвячений 

запобіганню гендерно зумовленому насильству https://poda.gov.ua/news/204913;Всеукраїнська акція „16 

днів проти насильства” https://poda.gov.ua/news/204832; Відбулось засідання Міжвідомчої координаційної 

ради ОВА https://poda.gov.ua/news/199360; Мін'юст надає поради як убезпечити дітей від кібергрумінгу 

https://poda.gov.ua/news/205747; Кіберполіція інформує про відповідальність за вчинення різних видів 

булінгу https://poda.gov.ua/news/205652; Міжнародний день осіб з інвалідністю. Тематична інфографіка 

від ДСЗН https://poda.gov.ua/news/205664; Антон Чубенко привітав волонтерів зі святом 

https://poda.gov.ua/news/205854. 

Також, забезпечено розміщення тематичних відеороликів на вуличному екрані за адресою: м. 

Полтава, вул. Соборності, 28/13. Відеоматеріали транслювали на телеканалах „ІРТ–Полтава”, „Місто+”, 

„Полтавське телебачення”. Серед пасажирів внутрішньо обласних маршрутів розповсюджувалися 

тематичні буклети та брошури.  Було поширено матеріали про такі флешмоби: #24ГолосиПротиРабства 

від Коаліції НУО з протидії торгівлі людьми STOP Trafficking. Він присвячений Міжнародному дню 

боротьби за скасування рабства, аби наголосити на важливості, зокрема, превентивної діяльності у сфері 

протидії торгівлі людьми. #це_знак Проведено форум  „Це знак: міжсекторальний підхід у боротьбі з 

насильством” форум, який об’єднав владу, бізнес, міжнародні організації та громади, щоб обговорити 

головне — як разом протидіяти насильству. Дивіться, як це було, і долучайтеся до змін! 

Розповсюджено тематичні матеріали в ЦНАПах, адмінприміщеннях ОВА, РВА, ТГ, автостанціях. 

Зокрема, такі інформаційні матеріали: „Як подбати про власну безпеку”, „Комплексна допомога 

цивільному населенню”, „Тобою скористалися”. 

Щорічно в регіоні проводяться акції до Всесвітнього дня протидії торгівлі людьми (30 липня).  

Напередодні 30 липня у м. Полтава Благодійною організацією „Благодійний Фонд „Карітас Полтава‟ 

проведено превентивний захід-гру для молоді „Рожеві окуляри‟. Гра підвищила рівень знань, уявлень та 

розуміння проблем, пов’язаних з торгівлею людьми. Учасники обговорили важливі та суперечливі 

питання щодо можливих ризиків потрапляння у ситуації торгівлі людьми та особистої відповідальності.  

30 липня Благодійною організацією „Світло надії‟ організовано для студентів Відокремленого 

структурного підрозділу „Фахового коледжу управління, економіки та права Полтавського державного 

аграрного університету‟ квест, присвячений Всесвітньому дню протидії торгівлі людьми. Квест 

стосувався теми безпечної міграції та протидії торгівлі людьми.  

Полтавська область є учасником Програми з протидії торгівлі людьми Представництва Міжнародної 

організації з міграції в Україні „STOP Trafficking‟, яка реалізується Громадською спілкою „Коаліція 

неурядових організацій з протидії торгівлі людьми‟ та координується  Благодійною організацією „Світло 

надії‟. 

На постійній основі в області проводиться широка інформаційно-просвітницька кампанія стосовно 

заходів підвищення рівня обізнаності населення щодо запобігання та протидії торгівлі людьми в умовах 



воєнного стану. Через доступні канали зв’язку (соціальні мережі, офіційні сайти та портали, медіа) 

розповсюджено інформаційні матеріали, соціальні промо-ролики, буклети з телефонами „гарячих ліній‟. 

На порталі Полтавської обласної військової адміністрації розміщена актуальна інформація щодо 

протидії торгівлі людьми. 

На офіційному сайті Департаменту соціального захисту населення облвійськадміністрації 

функціонує рубрика „Протидія торгівлі людьми‟, яка містить актуальну інформацію з телефонами 

„гарячих‟ ліній,  систематично здійснюються публікації статей на відповідні теми для підвищення 

громадської обізнаності та інформування населення, розміщені інформаційні пам’ятки безоплатної 

вторинної допомоги. Дані пам’ятки містять інформацію про види безкоштовної правової допомоги на які 

має право особа, яка постраждала від торгівлі людьми. 

На сайті Департаменту освіти і науки облвійськадміністрації розміщено інформацію до зазначеної 

дати із закликом: „Світова спільнота відзначає цей день масштабними акціями. Нам, педагогам, по силах 

нагадувати і розповідати про існування цього явища, донести до наших дітей слова застереження від 

небезпеки потрапляння в ситуації торгівлі людьми, чим уберегти їх від великого лиха. Убезпечити наших 

дітей!‟ . 

На офіційних сайтах закладів освіти, сторінках мережі „Фейсбук‟ розміщено інформаційні 

повідомлення про Всесвітній день протидії торгівлі людьми, матеріали щодо ознак торгівлі людьми. 

Педагогами поновлено інформацію у батьківських чатах: розміщено посилання на матеріали 

Міністерства соціальної політики України з даної теми та кампанія „Stoptrafficking‟. Зокрема, батьків 

ознайомлено з рекомендаціями зазначеного Міністерства Безпека дітей онлайн: що важливо знати 

батькам» та відеоролик „Зупинимо торгівлю людьми разом! ‟. 

До Всесвітнього дня протидії торгівлі людьми у групових чатах здобувачів освіти: надані активні 

посилання на тематичні вебресурси, зокрема кампанії „Stoptrafficking‟, опубліковано пам’ятки для 

школярів, педагогів та батьків школярів у групах „Обережно: торгівля людьми!‟, „Торгівля людьми: зло в 

тіні‟. 

З метою донесення до населення алгоритму дій у випадку потрапляння особи в ситуацію торгівлі 

людьми в умовах збройного конфлікту в територіальних громадах, місцях компактного проживання 

внутрішньо переміщених осіб, центрах соціальних служб розповсюджено інформаційні матеріали. 

18.10.2024 року у м. Полтава відбулася вулична акція „Подорожуй безпечно” біля залізничного 

вокзалу Полтава-Київська. Фахівці Полтавського міського центру соціальних служб разом із студентами 

відокремленого структурного підрозділу „Аграрно-економічний фаховий коледж” Полтавського 

державного аграрного університету роздавали буклети пасажирам потягу, який вирушав до Польщі. 

На засіданні круглого столу у Полтавській районній військовій адміністрації 18.10.2024 року 

розглянуто питання потрапляння в ситуації торгівлі людьми, взаємодія суб’єктів щодо виявлення осіб, які 

потрапили в ситуацію експлуатації чи торгівлі людьми, допомога у встановлені статусу особи, яка 

постраждала від торгівлі людьми, надання особі, якій встановлено статус особи, яка постраждала від 

торгівлі людьми, медичної, психологічної, матеріальної допомоги, допомоги у відновленні документів та 

працевлаштуванні. 

У гімназії № 8 м. Полтави  в межах інформкомпанії 18 жовтня  тренерка Благодійної організації 

„Світло Надії”  разом з інспектором служби освітньої безпеки провели лекцію „Мігруй та працюй 

безпечно” для учнів 6,8, 9 класів. 

На Полтавщині провели серію лекцій щодо протидії торгівлі людьми - 

https://poda.gov.ua/news/167767; У Миргородській та Кременчуцькій громадах провели серію лекцій щодо 

протидії торгівлі людьми - https://np.pl.ua/2024/01/u-myrhorodskiy-ta-kremenchutskiy-hromadakh-provely-

seriiu-lektsiy-shchodo-protydii-torhivli-liudmy/; Інформація щодо запобігання та протидії домашньому 

насильству, торгівлі людьми, дискримінації за ознакою статі - https://poda.gov.ua/news/167836; Онлайн 

курс «Торгівля людьми: як захистити себе та близьких» - https://poda.gov.ua/news/178391; Інфокампанія з 

протидії торгівлі людьми: в обласному центрі запустили брендований автобус  - 

https://poda.gov.ua/news/180313; Торгівля людьми на Полтавщині - 

https://www.0532.ua/news/3788799/smert-vidatnogo-rezisera-torgivla-ludmi-ta-potop-na-vakulencah-ak-zila-

poltava-protagom-minulogo-tizna; На Полтавщині 14 осіб стали жертвами торгівлі людьми - 

https://kremen.today/2024/06/07/na-poltavshhyni-14-osib-staly-zhertvamy-torgivli-lyudmy/; Як допомогти 



людям, які постраждали від торгівлі людьми - https://poda.gov.ua/news/181755; 30 липня – Всесвітній день 

боротьби з торгівлею людьми - https://poda.gov.ua/news/193408; Як не стати потерпілим від дій торговців 

людьми? - https://poda.gov.ua/news/193908; Європейський день боротьби з торгівлею людьми: чи є 

випадки із Полтавщини - https://suspilne.media/poltava/860617-evropejskij-den-borotbi-z-torgivleu-ludmi-ci-e-

vipadki-iz-poltavsini/; Міжнародний день боротьби за скасування рабства - https://poda.gov.ua/news/205614. 

За інформацією центрів соціальних служб, центрів надання соціальних послуг та фахівців із 

соціальної роботи територіальних громад області в рамках Міжнародної щорічної акції "16 днів проти 

гендерно обумовленого насильства" в територіальних громадах області проведено: 

- 213 інформаційно-просвітницьких заходів (вуличні акції, тренінгові навчання, бесіди, лекції, 

майстер класи, тематичні зустрічі), якими охоплено 14 тис. осіб з числа учнівської молоді та мешканців 

територіальних громад, в т. ч. жінок, постраждалих від домашнього насильства; 

- 400 профілактичних заходи, а саме: лекції, бесіди, засідання круглих столів із суб’єктами взаємодії 

у сфері запобігання та протидії домашньому насильству та/або насильству за ознакою статі, виставки в 

бібліотеках та закладах освіти, показ тематичних роликів та фільмів, флешмоби (охоплено 8493 особи). 

Полтавським обласним центром соціальних служб в межах інформаційного супроводу кампанії «16 

днів проти насильства» підготовлено тематичні дайджести та матеріал, які розміщені на порталі 

облвійськадміністрації та інтернет-сторінках в соціальних мережах. 

Управлінняя превентивної діяльності Головного управління Національної поліції в Полтавській 

області на території Полтавської області організовано низку заходів у межах участі в щорічній 

Всеукраїнській акції «16 днів проти насильства», метою якої є підвищення обізнаності населення та 

привернення уваги громадськості до проблем подолання домашнього насильства, насильства за ознакою 

статі, формування свідомості всіх верств населення щодо нетерпимого ставлення до насильства та 

безумовного забезпечення прав і свобод людини і громадянина. 

Так, поліцейськими територіальних (відокремлених) підрозділів поліції Головного управління 

Національної поліції в Полтавській області упродовж акції проведено та/або прийнято участь в 201 

інформаційно-роз’яснювальному заході серед населення з питань запобігання та протидії випадкам 

домашнього насильства, а саме: 33 вуличних акцій; 26 тренінгів, конференцій, семінарів, квестів тощо; 19 

координаційних нарад, круглих столів; 123 занять та лекцій у закладах освіти. 

Для підвищення ефективності інформаційно просвітницької роботи із здобувачами освіти з питань 

утвердження гендерної рівності педагоги беруть участь у навчальних заняттях, тренінгах, семінарах, 

консультаціях, які пропонуються різними соціальними структурами, фондами, організаціями. 

Так, у січні–березні 2024 року тренером з гендерної просвіти Сиротою Л.В. проведено 6 тренінгових 

занять для заступників директорів з виховної роботи закладів загальної середньої освіти м. Кременчука, 

бібліотекарів шкіл та працівників ЗДО № 62, ЗЗСО № 23, 10, Кременчуцького міського центру 

позашкільної освіти (КМЦПО) „Академія майбутнього” з подолання гендерних стереотипів в рамках 

проєкту „Попередження ґендерно зумовленого насильства, торгівлі людьми та порушення прав дитини”, 

який впроваджується правозахисною громадською організацією „Ла Страда–Україна” за підтримки 

донорської організації Німеччини „Хліб для Світу”. У рамках проєкту „Сила жінок: Проєкт жіночого 

активізму для покращення доступу до правосуддя та протидії ГЗН/СНПК” працівники психологічної 

служби шкіл міста Кременчука впродовж І кварталу 2024 року залучалися до участі у заходах 

Благодійного фонду „Слов'янське серце”. Зокрема, було проведено: 

– онлайн заняття з використання арт терапевтичних практик для допомоги жінкам, які страждають 

від домашнього та ґендерно зумовленого насильства 

– підсумкова онлайн зустріч з психологом проєкту „Сила жінок: покращення доступу до правосуддя 

для жінок та дівчат, що постраждали від гендерно зумовленого насильства (ГЗН)”. 

14 березня 2024 року на груповій онлайн клонсультації, під час якої обговорювалася тема „Сім’я – 

простір без насильства”. фахівець із соціальної роботи Лубенського міського центру соціальних служб 

ознайомила учасників з поняттям та видами насильства. У ВПУ № 7 м. Кременчука спільно з фахівцем із 

соціальної роботи Герасимчук В.В. Денного центру соціально психологічної допомоги особам, які 

постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, проведено круглий стіл 

„Культура мовчання: чому ми не говоримо про насильство?”, тренінги „Розбираємося в домашньому 

насильстві: факти, міфи, та як допомогти”, „Статеве насильство: розуміння, підтримка та попередження”. 



29 березня 2024 року на базі училища працівниками центру життєстійкості „Місце сили” у Кременчуці, 

Денного центру соціально психологічної допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства 

та/або насильства за ознакою статі, за участі прокурорів Кременчуцької окружної прокуратури для 

педпрацівників закладу проведено громадський захід у вигляді інформаційної кампанії з метою надання 

комплексної допомоги потерпілим від домашнього насильства. 

У Полтавському професійному ліцеї разом з представниками благодійної організації „Вільна” 

проведено комунікативну гру „Ми проти насильства”, тренінг з основ гендерної рівності правову 

консультацію „Про зміни до Кримінального і Кримінального процессуального кодексів щодо запобігання 

насильства щодо жінок і домашнього насильства”, відкритий мікрофон „Щасливий той, хто щасливий у 

себе вдома”, заняття з елементами тренінгу „Як за допомогою жесту повідомити, що ви є жертвою 

домашнього насилля”, створено правознавчий путівник „Домашнє та гендерно зумовлене насильство: 

знаю, запобігаю, впливаю”. 

7 червня 2024 року у Полтавському національному педагогічному університеті імені В.Г. Короленка 

(ПНПУ) відбувся ІІІ фестиваль соціальної реклами „Ні – дискримінації і насильству в українському 

суспільстві”, який організувала кафедра журналістики ПНПУ. У цьогорічному конкурсі взяли участь 

понад 20 студентів спеціальності 061. Журналістика, які презентували свої креативні реклами 

антидискримінаційного спрямування, які стосувалися проблем домашнього насильства, расизму, 

ейджизму, гендерної нерівності, стигматизації ВПО. Також в університеті відбувся захід зі студентами 

психологічного факультету в рамках проєкту „Сила жінок: проєкт жіночого активізму для покращення 

доступу правосуддя та протидії гендерно зумовленому насильству”. Психологиня БФ „Слов’янське 

серце” провела зустріч зі студентами у центрі саногенної психології ПНПУ, під час якої було розглянуто 
питання щодо особливостей надання допомоги постраждалим від насильства жінкам, їх сприйняття 

різних подій в житті, зміни у психоемоційному стані. Захід проведено БФ „Словянське серце” за 

підтримки структури ООН Жінки в Україні в межах проєкту „ – розширення можливостей громад в 

Україні” за фінансової підтримки Європейського Союзу 

З метою формування у здобувачів освіти розуміння про причини і наслідки торгівлі людьми, 

підвищення рівня обізнаності щодо проблем, пов’язаних з нею, у закладах освіти здійснюється на 

постійній основі інформаційно просвітницька робота з попередження і протидії торгівлі людьми, яка 

набула особливої гостроти в умовах воєнного стану. 

Для проведення заходів за проблематикою торгівлі людьми педагогічні працівники закладів освіти 

області користуються матеріалами з електронного банку науково методичної літератури, розміщеного на 

сайті Міністерства освіти і науки України (лист МОНУ від 25.03.2022 № 1/3663 „Щодо запобігання 

торгівлі людьми в умовах воєнної агресії”). Для здобувачів освіти, їх батьків проводяться тематичні 

інформаційно просвітницькі заходи, роз’яснювальна робота про ризики потрапляння в ситуації торгівлі 

людьми, про правила безпечної поведінки в Інтернеті, про установи та організації, які надають допомогу 

особам які потрапили в складні життєві обставини та пояснили, що робити, якщо ви стали свідком, і куди 

звертатися за допомогою 

Так, у Професійно технічному училищі № 56 проведено інтерв’ю „Чому боротьба з торгівлею 

людьми завжди на часі?”, оформлено тематичний стенд „Моє життя – свобода”, бесіду „Легальне 

працевлаштування – шлях до безпеки”, онлайн–гру „Щось пішло не так” запропоновано відеодайджест 

„Тобою скористалися”, організовано перегляд роликів соціального спрямування з подальшим 

обговоренням „Трудова експлуатація”, „Сексуальна експлуатація” „Секс заради виживання”, „Примусове 

жебрацтво”, „Використання у збройному конфлікті”, проведено роз’яснювальну роботу з дітьми, які 

потребують соціального захисту, та їх батьками чи опікунами щодо запобігання та попередження торгівлі 

людьми. 

Здобувачі освіти випускних груп Професійно технічного училища № м. Кременчука взяли участь у 

„Ярмарку Вакансій Етичного Бізнесу” (за ініціативи Полтавської обласної військової адміністрації, 

міжнародної організації з міграції та Полтавського обласного центру зайнятості). У квітні червні року з 

учнями проведено тренінги „Як підготуватись до співбесіди”, „Техніка та засоби підготовки резюме” (за 

участі спеціалістів Кременчуцької філії Полтавського обласного центру занятості), виховні години та 

бесіди з тем протидії торгівлі людьми з отриманням консультацій гарячої лінії з протидії торгівлі людьми 

та консультування мігрантів (527). До Всесвітнього дня протидії торгівлі людьми (30 липня), 



Європейського дня боротьби з торгівлею людьми (18 жовтня), Міжнародного дня боротьби за скасування 

рабства (2 грудня) у закладах освіти області традиційно відбулися інформаційно просвітницькі кампанії 

на знак солідарності із всесвітнім та європейським рухом проти порушення базових прав людини на 

свободу, недоторканість, гідну працю. 

Так, на сайті Департаменту освіти і науки до Всесвітнього дня протидії торгівлі людьми розміщено 

інформацію із закликом: „Світова спільнота відзначає цей день масштабним акціями. Нам, педагогам, по 

силах нагадувати і розповідати про існування цього явища, донести до наших дітей слова застереження 

від небезпеки потрапляння в ситуації торгівлі людьми, чим уберегти їх від великого лиха. Убезпечимо 

наших дітей!”. 

На офіційних сайтах закладів освіти, сторінках мережі „Фейсбук” розміщено інформаційні 

повідомлення про Всесвітній день протидії торгівлі людьми, матеріали щодо ознак торгівлі людьми, 

правил безпеки та статистики потрапляння українців в ситуації, пов’язаній з насильством, трудовою та 

сексуальною експлуатацією. Оновлено інформацію з телефонами урядової „гарячої” лінії з протидії 

торгівлі людьми, урядової консультаційної лінії з питань безпеки дітей в Інтернеті. 

Для працівників закладів освіти було організовано інформаційні години, презентації, відеолекторії, 

інтерактивні лекції „Торгівля людьми – нагальне питання сьогодення” з використанням відеоматеріалів, 

нформаційно просвітницьких фільмів, презентацій, соціальних відеороликів: „Українці в якості 

наркокур'єрів. Виклик сьогодення”, „Порушення прав дитини: експлуатація та торгівля”, „Експлуатація 

дитячої праці: проблеми і шляхи їх вирішення”, „Дитина в біді: як їй допомогти?”, „Життя на продаж”, 

„Торгівля людьми, насильство в сім’ї – злочин проти людини”, „Запобігання торгівлі людьми в умовах 

воєнної агресії”. 

Педагогами поновлено інформацію у батьківських чатах: розміщено покликання на матеріали 

Мінсоцполітики з даної теми та кампанії „ toptrafficking” та інші тематичні матеріали. Зокрема, батьків 

ознайомлено з рекомендаціями зазначеного Міністерства „Безпека дітей онлайн: що важливо знати 

батькам”, „Як розпізнати сексуальну й трудову експлуатацію” та відеороликами „Зупинимо дитяче 

жебракування разом!”, „Зупинимо торгівлю людьми разом!”. Батьків учнів на спеціальних сторінках 

різних вебресурсів вкотре попереджено щодо небезпеки дитячої бездоглядності, особливо в умовах 

воєнного стану. 

У групових чатах здобувачів освіти: поширено методичні рекомендації та інформаційні матеріали в 

соціальних мережах, тематичні відеоролики Мінсоцполітики із протидії дитячому жебракуванню 

„Зупинимо дитяче жебракування разом!”, „Зупинимо торгівлю людьми разом!”, „Маркери рабства”, 

„Пастка! Ти не товар!” та ін. в учнівські та батьківські Вайбер групи з нагадуванням про номери гарячих 

ліній; розміщено нагадування про особисті правила кібербезпеки. Надані активні посилання на тематичні 

вебресурси, зокрема кампанії „ toptrafficking”; опубліковано пам’ятки для школярів, педагогів та батьків 

школярів; створено та опубліковано добірки фільмів та серіалів, відео та мультфільмів про протидію 

торгівлі людьми для організації переглядів, серед яких: „Ловці мрій”, „Історії людей, що потрапили в 

ситуацію торгівлі людьми”, „Дві маленькі дівчинки”, „Корисні підказки. Місія „Незнайомці”, „Що таке 

торгівля людьми”, „Як не стати жертвою торгівлею людьми під час війни”, „станція призначення – 

життя”, „Небезпечна гра” тощо. 

До Європейського дня боротьби з торгівлею людьми на сайті Департаменту освіти і науки 

облвійськадміністрації розміщено інформацію до зазначеної дати із закликом: „Ми, педагоги, повинні 

застерегти нашу молодь від потрапляння в ситуації торгівлі людьми. Заради безпеки, усвідомлення 

загрози порушення прав людини наша молодь повинна усвідомити: Людина – не товар! Людське життя – 

не предмет торгівлі! У кожному закладі освіти повинна бути оприлюднена інформація про контакти для 

звернень: 15 – гаряча лінія з протидії торгівлі людьми; 527 – лінія з протидії експлуатації”. 

На офіційних сайтах закладів освіти, сторінках мережі „Фейсбук” розміщено інформаційні 

повідомлення про Європейський день боротьби з торгівлею людьми, інформацію з телефонами урядової 

„гарячої” лінії з протидії торгівлі людьми, урядової консультаційної лінії з питань безпеки дітей в 

Інтернеті, постійно поновлюються інформаційні матеріали за тематикою протидії торгівлі людьми, щодо 

ознак торгівлі людьми, загроз трудової та сексуальної експлуатації тощо. 

У листопаді 2024 року Департамент освіти і науки облвійськадміністрації з нагоди стартування 

Міжнародної та Всеукраїнської акції „16 днів проти насильства” на власному сайті розмістив інформацію 



під гаслом: „Ми, педагоги, усвідомлюючи напруження в суспільстві через сучасні кризи, маємо 

активізувати інформаційно просвітницьку роботу щодо запобігання та протидії всім видам насильства й 

відзначити разом з молоддю змістовними заходами кожен день акції „16 днів проти насильства”. 

У всіх закладах освіти області до кожного дня акції „16 днів проти насильства” проведено 
інформаційно просвітницькі заходи, серед яких: інформаційні та виховні години, години спілкування, 

бесіди, „круглі столи”, тематичні акції, флешмоби, діалоги, диспути, бібліотечні виставки, поповнення 

інформаційних сторінок шкільних психологів та інших інформаційних ресурсів закладів освіти за 

тематикою акції тощо. У кожному закладі освіти організовано доступ дітей до інформаційно 

консультативної підтримки шляхом поширення інформації про роботу Національної гарячої лінії з питань 

запобігання насильства та захисту прав дітей та періодичне тренування щодо здійснення навичок доступу 

До Міжнародного дня ліквідації насильства щодо жінок (25 листопада) та Міжнародного дня захисту 

прав жінок (29 листопада) проведено: години спілкування „Право, обов’язок, свобода та 

відповідальність”, акції #НеВдарАпідтягнись, інтерактивне заняття „Жінки як об’єкт насильства: що 

потрібно знати?” тощо. 

До Міжнародного дня боротьби зі СНІДом (1 грудня) проведено виховні години „Ми – проти 

СНІДу”, „Щоб захиститись – треба знати”, „Жахливі хвороби”, „Обираємо здоров’я”, акції солідарності 

„Червона стрічка як символ розуміння”, пізнавально просвітницькі години „Що треба знати про СНІД”, 

„За майбутнє без СНІДу, обери життя”, флешмоби „СНІД: подумай про майбутнє!” тощо. 

До Міжнародного дня боротьби з рабством (2 грудня) проведено: інформаційні години „Рабство 

існує і сьогодні: як запобігти?”, „Протидій торгівлі людьми!”, „Рабство тоді й тепер: боротьба за свободу 

триває”, „Торгівля людьми: будь обізнаним” тощо. 

До Міжнародного дня людей з інвалідністю (3 грудня) відбулися: виховні години „Хай добрим серце 

ваше буде”, „Як ми можемо бути корисними людям з обмеженими можливостями”, перегляд тематичних 

відео „Суспільство без бар’єрів”, „Допоможи тим, хто цього потребує” тощо. 

До Міжнародного дня волонтера (5 грудня) проведено: години спілкування „Волонтери – хто 

вони?”, „Волонтери поряд”, „Волонтером може бути кожен!”, бесіди „Героїзм українських волонтерів”, 

„Волонтерство як покликання”, „Волонтерство – справа честі” тощо. 

До річниці інциденту в Монреалі (6 грудня) відбулися: тематичні бесіди „Толерантність врятує світ”, 

години спілкування „Монреальська різанина”, „Страшні події Монреалю”, інформаційні заняття 

„Гендерна рівність: обов’язки чоловіка і жінки в суспільстві” тощо. 

У День Прав Людини (10 грудня) у всіх закладах освіти проведено: заняття з елементами тренінгу 

„Права дитини”, виховні години „Я маю право”, „Великі права маленької дитини”, „Знай свої права та 

виконуй обов’язки”, перегляди відеороликів щодо Конвенції ООН із прав дитини стосовно профілактики 

насилля тощо. 

Полтавською обласною службою зайнятості в межах компетенції проводяться серед безробітних 

громадян інформаційно-роз’яснювальна робота та просвітницькі заходи з питань запобігання 

дискримінації та гендерної нерівності. У звітному періоді обласною службою зайнятості проведено 861 

інформаційний семінар із загальних питань зайнятості, в яких зокрема висвітлюється питання запобігання 

дискримінації та гендерної нерівності при влаштуванні на роботу. В зазначених семінарах взяли участь 

5,0 тис. безробітних жінок (82,0 % усіх учасників). Крім того, з метою орієнтації жінок та чоловіків на 

заснування та розвиток власної справи обласною службою зайнятості проводяться семінари з питань 

заснування та розвитку власного бізнесу. Протягом звітного періоду проведено 62 семінари «Генеруй 

бізнес ідею та розпочни свій бізнес» за участю 320 жінок (80,2 % усіх учасників). 

З метою підвищення рівня обізнаності населення щодо сучасних проявів торгівлі людьми та засобів і 

методів, що використовуються торгівцями людьми, усвідомлення можливих загроз та формування 

навичок безпечного працевлаштування, обласною службою зайнятості проводилися спеціалізовані 

інформаційні семінари. У звітному періоді фахівцями обласної служби зайнятості проведено 121 семінар 

"Ризики нелегальної трудової міграції", в яких взяли участь 765 осіб. У філіях та їх структурних 

підрозділах (управліннях, відділах) обласної служби зайнятості в інформаційних секторах розміщені 

інформаційні матеріали відповідного спрямування. 

Служби у справах дітей області в межах компетенції долучилися до заходів Міжнародної щорічної 

акції "16 днів проти гендерно обумовленого насильства". 



Так, у громадах області було проведено низку круглих столів за участю працівників служб у справах 

дітей, центрів соціальних служб, представників місцевих управлінь Національної поліції у Полтавскій 

області. 

На сайтах виконавчих органів громад, на сторінках у Facebook та на дошках оголошень громад 

розміщено інформаційні матеріали щодо запобігання і протидії домашньому насильству.  

В закладах освіти громад були проведені лекції на теми: ,,День білої стрічки",  ,,Я маю право жити 

без насильства", а також вікторина ,,Чи все ми знаємо про СНІД?", просвітницька гра ,,Володар кілець", 

,,Щоб захиститись – треба знати", ,,Жахливі хвороби", інформаційна година ,,Міжнародний день 

боротьби з рабством" та інші. Також у навчальних закладах оформлені тематичні куточки та були 

проведені бібліотечні виставки ,,16 днів проти насильства",  ,,Наші  долоньки  проти насильства". 

Керівництвом УМП ГУНП прийнято участь у засіданні міжвідомчої робочої групи з протидії 

кримінальних правопорушень пов’язаною з торгівлею людьми при керівництві Полтавської обласної 

прокуратури, також взято участь у засіданні при представництві Консультативної місії Європейського 

Союзу України з питань «Протидія торгівлі людьми в умовах воєнного стану», протягом 2024 року три 

рази управлінням взято участь у загальноєвропейських заходах по боротьбі з торгівлею людьми», з метою 

реалізації пункту 3.2, 3.3 Оперативного плану заходів по боротьбі з торгівлею людьми на 2024 рік ГУНП 

в Полтавській області на території обслуговування проведено загальноєвропейські спільні заходи 

(EMPACT Action Days) по боротьбі з торгівлею людьми у формі трудової та сексуальної експлуатації. 

26.04.2024 на офіційному сайті ГУНП в Полтавській області опублікована інформація про 

проведення мобільних консультацій з пасажирами залізничних вокзалів, також до Європейського дня 

боротьби з торгівлею людьми 18 жовтня було проведено просвітницьку роботу серед студентів вищих 

навчальних закладів Полтавщини, та опубліковану статтю в просторах інтернет видань Полтавщини “як 

не стати жертвою торгівлі людьми”. 

Працівниками управління міграційної поліції взято участь з реалізації заходів «Обласного плану 

заходів щодо проведення акції «16 днів проти насильства» у 2024 році, проведено інформаційно-

просвітницьких заходів щодо недопущення гендерної дискримінації. 

10.1.2. Проведення  навчальних семінарів-

тренінгів для посадових осіб органів 

виконавчої влади та місцевого 

самоврядування з питань: 

- реалізації державної політики 

забезпечення рівних прав та можливостей 

жінок і чоловіків; 

- реалізації Національного плану дій з 

виконання резолюції Ради Безпеки ООН 

1325 «Жінки, мир, безпека», 

- встановлення статусу особи, яка 

постраждала від торгівлі людьми  

2021 – 2025

  

Департаментом соціального захисту населення Полтавської обласної військової адміністрації 

забезпечено проходження навчання організованого Національною соціально сервісною службою України 

спільно з Національним агентством України з питань державної служби та Вищою школою публічного 

управління у рамках співпраці з Фондом ООН у галузі народонаселення в Україні (UNFPA) за 

спеціальними короткостроковими програмами підвищення кваліфікації „Організація діяльності 

мобільних бригад соціально-психологічної допомоги постраждалим від домашнього насильства та/або 

насильства за ознакою статі” та „Організація діяльності денного центру соціально-психологічної 

допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі”. 

Освітні проєкти мали на меті підвищити рівень обізнаності соціальних фахівців, державних службовців, 

посадових осіб місцевого самоврядування щодо знань міжнародних та національних нормативно-

правових актів, особливостей організації роботи денних центрів соціально-психологічної допомоги, 

особам які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі та особливості 

організації роботи мобільної бригади. 

Крім того, Департаментом соціального захисту населення Полтавської ОВА забезпечено 

проходження навчання організованого Вищою школою публічного управління спільно з Національним 

агентством України з питань державної служби та Національною соціальною сервісною службою 

України у рамках співпраці з Фондом ООН у галузі народонаселення в Україні ( UNFPA) за загальною 

типового програмою підвищення кваліфікації „Запобігання та протидія гендерно зумовленому, зокрема 

домашньому, насильству”. Освітній проєкт мав на меті підвищити рівень обізнаності державних 

службовців, посадових осіб місцевого самоврядування та фахівців щодо запобігання, виявлення, 

реагування і протидії домашньому насильству та формуванню умінь із застосування комплексного 

інтегрованого підходу щодо неналежного реагування на випадки домашнього насильства. 

Також, прийнято участь в організації Благодійною організацією „Світло надії” низки навчальних 

тренінгів, які тривали з 30.09.2024 по 07.10.2024 в межах проєкту, який реалізовується Гуманітарною 

організацією „INTERSOS” за підтримки Агентства ООН у справах біженців (УВКБ ООН). Мета навчання 

- посилення діяльності взаємодії суб’єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії 



домашньому насильству і насильству за ознакою статі в Полтавській області. До участі у тренінгах були 

залучені соціальні працівники центрів надання соціальних послуг та центрів соціальних служб, 

представники неурядових організацій, що працюють з жінками в територіальних громадах області. 

Протягом року організовано та проведено 5 навчальних тренінгів  з питань запобігання та протидії 

торгівлі людьми для представників суб’єктів, які здійснюють заходи щодо ідентифікації та надання 

допомоги постраждалим особам. Впродовж 2024 року за загальною короткостроковою програмою 

„Запобігання та протидія торгівлі людьми” Полтавським регіональним центром підвищення кваліфікації 

проведено навчання 2 груп учасників з числа державних службовців та посадових осіб органів місцевого 

самоврядування. Участь у навчанні взяли 144 особи. 

Полтавським обласним центром соціальних служб в межах коштів, затверджених Календарним 

планом програм (заходів) Полтавського обласного центру соціальних служб на 2024 рік (ТПКВК МБ 

0813121), проведено 4 навчальних заходи „Надання соціальної підтримки та допомоги постраждалим від 

домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі”, учасниками яких стали 48 осіб (спеціалісти 

Центрів надання соціальних послуг, Центрів соціальних служб, Територіальних центрів соціального 

обслуговування населення, фахівці із соціальної роботи та представники служб у справах дітей і відділів 

соціального захисту населення територіальних громад області). 

У взаємодії з Центром допомоги врятованим (м. Полтава) проведено 3 тренінги „Сексуальне 

насильство в умовах війни (СНПК). Наслідки та шляхи подолання” (50 учасників). 

Також в ході виїзної роботи до 6 територіальних громад області проведено навчальні заходи, на яких 

в т. ч. розкриті теми щодо надання соціальних послуг особам, постраждалим від домашнього насильства 

(108 учасників). 

Впродовж 2024 року Полтавським регіональним центром підвищення кваліфікації  проведено 

дистанційне навчання державних службовців та посадових осіб органів місцевого самоврядування за 

наступними загальними короткостроковими програмами підвищення кваліфікації:  «Впровадження 

гендерних підходів в діяльність органів влади»,  взяли участь 75 осіб;  «Гендерний мейнстримінг та 

інклюзій у відновленні», взяли участь 36 осіб;  «Запобігання торгівлі людьми», взяли участь 54 особи.  

Впродовж звітного періоду за даним напрямом відбулися навчання за 3 програмами підвищення 

кваліфікації, участь у яких взяли  165 осіб з числа державних службовців та посадових осіб органів 

місцевого самоврядування. 

Полтавським обласним центром зайнятості проводиться інформаційна робота серед органів 

виконавчої влади та місцевого самоврядування щодо діючих урядових програм спрямованих на 

вирішення питання працевлаштування та збереження робочих місць, підтримки самозайнятості та 

можливостей участі в них мешканців громад. Зокрема, з метою розширення економічних можливостей 

громадян, в тому числі жінок, в області реалізовується урядовий проєкт з надання мікрогрантів на 

створення або розвиток власного бізнесу "єРобота". У звітному періоді в рамках реалізації зазначеного 

проєкту, 1056 заявників, з яких 603 особи жіночої статі та 453 особи чоловічої статі подали документи на 

портал «Дія» для отримання фінансової допомоги на створення або розвиток власного бізнесу. По 451 

заявнику, з яких 273 жінки та 178 чоловіків Державним центром зайнятості прийнято рішення про 

надання мікрогрантів, що забезпечить створення ними 856 робочих місць. 

Працівниками ОМЦ спільно з Благодійною організацією ,,Стабілізейшн супппорт сервісез” протягом 

звітного періоду було проведено тренінг з попередження емоційного вигорання для надавачів соціальних 

послуг.  Проведено тренінги для профільних працівників на тему: „Особливості надання допомоги 

постраждалим від сексуального гендерно зумовленого насильства” , тренінг для працівників місць 

тимчасового перебування з гендерно зумовленого насильства для профілактики, зменшення ризиків та 

реагування. Лекції про особисті кордони, як шлях протидії психологічному насильству, в рамках 

обласного семінару „Психологічні посиденьки” для вчителів Полтавської області. Охоплено понад 260 

учасників. 

 

10.1.3. Підготовка та оприлюднення 

щорічних статистично-аналітичних 

матеріалів щодо стану забезпечення рівних 

прав та можливостей жінок і чоловіків в 

2021 – 2025 З метою вивчення та розповсюдження кращих практик забезпечення рівних прав та можливостей 

жінок та чоловіків 23.05.2024 для координаторів, відповідальних осіб з питань забезпечення рівних прав 

та можливостей жінок і чоловіків, протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі 

відбувся інформаційно-освітній вебінар: розвінчання міфів та стереотипів про Стамбульську конвенцію. 



області, містах, селищах та селах 

(гендерних портретів/ профілів, 

інфографіки). Вивчення та розповсюдження 

кращих практик забезпечення рівних прав 

та можливостей жінок і чоловіків 

  

Під час вебінару були обговорені результати дослідження ГО „Ла Страда Україна”, а також публікація від 

2023 р. про кращі практики та успішні приклади впровадження Стамбульської конвенції в Європейських 

країнах. 

11.1.  Проведення інформаційно-

роз'яснювальної роботи  

 

11.1.1. Забезпечити інформаційно-

роз’яснювальну роботу серед населення, з 

метою підвищення рівня обізнаності та 

поінформованості пільгових категорій 

населення щодо реалізації державної 

політики у сфері соціального захисту та 

надання соціальних гарантій в рамках 

державних та місцевих програм 

 В області продовжується реалізація системи інформаційних заходів, спрямованих на підвищення 

рівня обізнаності та поінформованості  населення, зокрема:  

- адресне інформування населення щодо забезпечення державними, обласними та місцевими 

соціальними гарантіями, шляхом роз’яснень з одночасним врученням пам’яток. Крім того, пам’ятки 

оприлюднюються через електронні інформаційні ресурси; 

- висвітлення інформації через веб-сайти та Фейсбук – сторінки органів соціального захисту, органів 

виконавчої влади та місцевого самоврядування; 

- на рівні Департаменту розроблені пам’ятки пільговим категоріям, які постійно оновлюються та 

висвітлюють питання соціального захисту. Пам’ятки розповсюджуються через територіальні управління 

соціального захисту населення, громадські організації, інші структури; 

- ведення корпоративної Фейсбук-сторінки Департаменту; 

- постійне інформування в регіональних ЗМІ щодо соціальної підтримки пільгових категорій 

громадян; 

- по мірі змін у чинному законодавстві щодо соціального захисту пільгових категорій населення, 

інформаційні матеріали та пам’ятки направляються громадським організаціям; 

- з метою надання інформаційно-консультативної допомоги громадянам, які звертаються в 

телефонному режимі з питань соціального захисту, продовжено роботу „телефонних гарячих ліній” 

Департаменту соціального захисту населення та управлінь соціального захисту населення 

райдержадміністрацій, міськвиконкомів, виконавчих комітетів у містах рад; 

- продовжена практика звітування Департаменту соціального захисту населення перед обласними 

громадськими організаціями та Громадською радою. 

Питання соціального захисту пільгових категорій громадян перебуває на щоденному контролі та 

виконанні. 

Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової 

адміністрації забезпечує оприлюднення інформаційних матеріалів щодо даної тематики на офіційних 

вебресурсах обласної військової адміністрації та районних військових адміністрацій. Також відповідні 

інформаційні матеріали направляються до регіональних медіа та органів місцевого самоврядування для 

подальшого їх поширення. 

Наводимо приклади окремих публікацій: 

Житлова субсидія: куди звертатися і кому доступна допомога від держави - 

https://dumka.poltava.ua/zhytlova-subsydiia-kudy-zvertatysia-i-komu-dostupna-dopomoha-vid-derzhavy/; 

Консультації щодо соцвиплат, субсидій, забезпечення тимчасовим житлом ВПО: на Полтавщині працює 

гаряча лінія обласного контакт-центру - https://np.pl.ua/2024/01/konsultatsii-shchodo-sotsvyplat-subsydiy-

zabezpechennia-tymchasovym-zhytlom-vpo-na-poltavshchyni-pratsiuie-hariacha-liniia-oblasnoho-kontakt-

tsentru/; У Полтаві планують безкоштовно годувати дітей, батьки яких отримали інвалідність на війні - 

https://poltava.to/news/75311/; На Полтавщині планують цифровізувати процес відшкодування вартості 

проїзду пільговим категоріям - https://np.pl.ua/2024/02/na-poltavshchyni-planuiut-tsyfrovizuvaty-protses-

vidshkoduvannia-vartosti-proizdu-pilhovym-katehoriiam/; 15 тисяч гривень виділяє держава на 

зубопротезування військового - https://myrgorod.adm-pl.gov.ua/news/15-tisyach-griven-vidilyaie-derzhava-na-

zuboprotezuvannya-viyskovogo; Кому треба звертатися за призначенням житлових субсидії на 

неопалювальний період - https://www.telegraf.in.ua/kremenchug/10127704-komu-treba-zvertatisja-za-

priznachennjam-zhitlovih-subsidiji-na-neopaljuvalnij-period.html; Як діє порядок компенсації за проїзд 

пільговиків на Полтавщині  - https://poda.gov.ua/news/177124; Полтавська область спрямувала 4,5 млн грн 

на оздоровлення родин загиблих воїнів - https://www.0532.ua/news/3768492/poltavska-oblast-spramuvala-45-

mln-grn-na-ozdorovlenna-rodin-zagiblih-voiniv; Підтримка членів родин мобілізованих, поранених та 

загиблих захисників і захисниць залишається одним з пріоритетних напрямків діяльності органів влади 



усіх рівнів - https://poltava-rda.gov.ua/news/1715668762/; Майже 72 тисячі мешканців Полтавщини у червні 

отримають державну соціальну допомогу - https://poda.gov.ua/news/181182; Як переселенцям отримати 

житлову субсидію? - https://poda.gov.ua/news/202717; Житлова субсидія – дієвий механізм державної 

підтримки населення, – Філіп Пронін - https://poda.gov.ua/news/206307; Які є пільги для учасників 

бойових дій та як їх отримати? - https://poda.gov.ua/news/205140; Опалювальний сезон 2024-2025 на 

Полтавщині: важлива інформація для одержувачів субсидій - https://poda.gov.ua/news/206384. 

Службами у справах дітей області в межах компетенції забезпечено  інформування прийомних 

батьків, батьків-вихователів, родини опікунів, піклувальників про виплати державної соцільної допомоги 

для прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу, в тому числі про грошову підтримку 

Міжнародної благодійної організації „Благодійний фонд „СОС Дитячі Містечка” Україна сімейних форм 

виховання (прийомні сім'ї, дитячі будинки сімейного типу, усиновлювачі), до яких влаштовуються діти, 

які на момент прийняття рішення про влаштування тимчасово перебувають за кордоном та є вихованцями 

закладів інституційного догляду та виховання дітей Полтавської області, а також виплату грошової 

допомоги для підготовки до зимового періоду для сімей опікунів/піклувальників, в яких перебуває троє і 

більше дітей під опікою/піклуванням; в яких перебуває(-ють) під опікою/піклуванням дитина (діти) з 

інвалідністю; до яких були влаштовані діти, які у зв’язку з введенням в Україні воєнного стану були 

переміщені (евакуйовані) за кордон у складі інституційного закладу (групи дітей із закладу) та які 

повернулися до місця свого проживання (перебування) або в Україну і на момент повернення не досягли 

18 років. 

 

11.1.2. Забезпечити систематичне  

інформування населення щодо переліку 

соціальних послуг, порядку, умов їх 

надання, в тому числі шляхом розроблення 

та розповсюдження інформаційних 

пам’яток. 

 З  метою поширення актуальної інформації щодо змін в законодавстві з питань соціального захисту, 

впровадження реформ та інновацій в сфері надання соціальних послуг, Полтавським обласним центром 

соціальних служб в межах забезпечення інформаційної складової здійснюється адміністрування та 

інформаційне наповнення в мережі Facebook сторінок Полтавського обласного центру соціальних служб 

(www.facebook.com/poltregocss), Департаменту соціального захисту населення 

(www.facebook.com/dsznpoltava). 

Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної військової 

адміністрації забезпечено розповсюдження інформаційних матеріалів: Підтримка ветеранів та членів 

їхніх сімей; Зимова підтримка; Змінюй країну з середини; Підвищення обізнаності внутрішньо 

переміщених осіб щодо їхніх прав в отриманні медичної допомоги в рамках програми державних гарантій 

медичного обслуговування населення; Юридичні консультації та кризовий центр для ветеранів; Україна 

для кожної дитини. Це має значення. 
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